

Franco recibido clamorosamente en Castellón

Le fue impuesta la primera Medalla de Oro de la ciudad en el XX aniversario de su liberación

Desde el balcón del Ayuntamiento dirigió al vecindario un importante discurso

Nosotros -afirmó- convertimos la política en un acto de servicio a España

Teruel. — Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a esta ciudad a las dos y media de la tarde, en ruta a Castellón. En los pueblos del trayecto se habían levantado arcos triunfales con pancartas de saludo, así como gallardetes y banderas. El vecindario, con las autoridades al frente aclamaron al Generalísimo a su paso. En algunos pueblos, bandas de música interpretaron el himno nacional y en otros, rondallas con el traje típico aragonés, le saludaron con jotas.

En el parador de turismo de Teruel, el Caudillo fue recibido por las autoridades y el director general de Turismo, con los que almorzó en la intimidad. Al pasar el Caudillo por las principales avenidas de la capital terolense, una ingente multitud tribuló a S. E. una entusiasta acogida. Cincuenta ayones a reacción de la base de Manises sobrevolaron el parador de turismo en el momento de llegar el Caudillo.—Cifra.

CLAMOROSO RECIBIMIENTO EN CASTELLÓN

Castellón de la Plana. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha sido recibido con un entusiasmo extraordinario por todo el vecindario de Castellón, apiñado en las calles.

El alcalde le hizo entrega, en nombre de la ciudad, de la primera Medalla de Oro, que le ha sido concedido como agradecido por su gran labor en beneficio de Castellón y de la Patria.

Inmediatamente de declarada abierta la sesión extraordinaria por el Caudillo, el secretario dió lectura al acuerdo de concesión de la Medalla, y el alcalde pronunció un discurso, en el que hizo un gran elogio de la política de servicio que ha desarrollado el Caudillo en España.

Mientras, en la plaza, el pueblo, vitoreaba con entusiasmo a Franco, y reclamaba insistentemente su presencia, por lo que S. E. se asomó al balcón principal, pronunciando un importante discurso, interrumpido en varios momentos por estruendosas ovaciones y clamaciones a Franco por parte de la multitud. El final de las palabras del Caudillo coincidió con las ocho de la tarde, hora en que hoy hace veinte años, que fue liberada la ciudad por las invictas fuerzas de Franco.

Entre las aclamaciones de la multitud, Franco abandonó el Palacio municipal para trasladarse al Gobierno Civil, donde se celebró una recepción.—Cifra.

Pasa por Burgos la esposa de S. E. el Jefe del Estado



A mediodía de ayer, procedente de Madrid y de paso hacia San Sebastián, se detuvo unos momentos en nuestra ciudad, la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, a quien acompañaban su hija, la marquesa de Villaverde y la esposa del ministro de la Gobernación, señora de Alonso Vega. Al filo de la carretera de Madrid acudieron a cumplimentarla el gobernador civil y el alcalde de la ciudad, acompañados de sus respectivas esposas. La egregia viajera, tras departir breves minutos con las primeras autoridades burgalesas, continuó su viaje hacia la capital donostiarra. En nuestro grabado aparece la esposa del gobernador civil, que hizo entrega de un ramo de flores a doña Carmen Polo, conversando con la señora del Caudillo; y en la segunda placa, figuran los señores de Fernández-Victorio y Jaquotot, a la llegada de las ilustres damas. — (Fotos "Fede")

Hora y media antes de la llegada del Caudillo se dió aviso de su paso por el pueblo de Jérica, y desde allí el viaje a la capital fue lento para corresponder a las aclamaciones de que era objeto en todo el recorrido por los pueblos de la provincia. Su entrada en Castellón la hizo en coche descubierta a las siete de la tarde aproximadamente y acompañado del alcalde, siendo objeto de constantes vitores, aclamaciones y aplausos.

En el séquito de Su Excelencia figuraban los ministros de Agricultura y secretario general del Movimiento, los jefes de su Casa civil, el segundo jefe de la Casa militar, capitán general de la región, directores generales de la Guardia Civil y de Seguridad y ayudantes de servicio. Al aparecer el Caudillo en la Plaza Mayor sonaron las salvas de ordenanza y una estruendosa ovación acogió su presencia, mientras retores de la base de Manises volaban sobre la ciudad. Inmediatamente el Caudillo pasó revista a una compañía del Regimiento de Infantería de Tetuán. Luego saludó a todas las autoridades locales y penetró en el templo arcepresbital de Santa María, donde fue recibido por el obispo de Tortosa, rezándose a continuación un solemne Te Deum. Terminada la ceremonia religiosa, el Caudillo se dirigió al Palacio municipal, entre una multitud que le hizo objeto de sus más fervorosos aplausos y ovaciones, entre la que figuraban, magníficamente ataviadas con el traje regional, las bellas señoritas que han sido reinas, damas y madrinas de las fiestas de la Magdalena.

Una vez en el Ayuntamiento, el Caudillo pasó al salón de actos, celebrándose la sesión en la que

ASISTE A UNA CENA OFRECIDA POR EL AYUNTAMIENTO

Castellón de la Plana. — Terminada la estancia del Caudillo en el Gobierno Civil, a las diez de la noche se trasladó a la Pórgola, donde se celebró la cena oficial que le ofreció el Ayuntamiento y durante la cual actuaron los grupos de danzas de Educación y Descanso, la Coral polifónica de Educación y Descanso y también dió un concierto el eminente pianista Leopoldo Querol y la Banda Municipal.

Al final de la cena, el Caudillo regresó al Gobierno Civil y seguidamente comenzó el disparo del castillo de fuegos artificiales en la plaza de María Agustina y de las aulas, presenciado por inmensa cantidad de público.

PALABRAS DEL CAUDILLO

Castellón de la Plana. — Discurso del Caudillo desde el balcón del Ayuntamiento de Castellón.

Castellonenses: Sean mis primeras palabras de saludo para agradeceros vuestro fervor y vuestro entusiasmo (una voz: ¡Te lo mereces!! (Grandes aplausos)).

En este acto sencillo que acabamos de tener, en el que el alcalde de la ciudad, en vuestro nombre, cogió de mi cuello la Medalla de Oro de esta capital, he querido, al contestarle, que estuvieramos en el marco más cálido de vuestra presencia y sentir la vibración de vuestros corazones en este aniversario solemne, tras estos veinte años de elevación y de reconstrucción de la Patria, de pacificación de los espíritus, de unidad entre los hombres y las tierras de España y de ejecución de nuestra Revolución nacional; esa Revolución que crea y que constituye, que

(Pasa a tercera página)

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús recorrió ayer las calles de Burgos



Dos momentos de la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrió ayer tarde diversas calles de nuestra ciudad. A la izquierda, la carroza, con la Sagrada imagen, en la calle de la Merced. A la derecha el Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo, presidiendo la procesión, en compañía de los M. I. Sres. D. Buenaventura Díez y Díez, D. Mariano Barriocanal y D. Felipe Abad, prelaos domésticos de Su Santidad y del canónigo de la S. I. Catedral D. Julio Díez y Díez. — (Fotos "Fede")

Nuestro derecho sobre Ceuta, Melilla e Iñi es incuestionable

De la comprensión recíproca nace la paz entre los pueblos -dice Franco a "Le Figaro"

España está abierta a todos los españoles

Madrid. — Como anunciamos ayer, el diario "Le Figaro", de París, publicó hoy la segunda parte de las declaraciones del jefe del Estado español, Generalísimo Franco, al periodista Serge Groussard. El periódico "Pueblo", de Madrid, inserta la continuación de las declaraciones que es como sigue:

—¿Como piensa España contribuir a la paz del Mundo?

—La verdadera finalidad que hay que alcanzar es la comprensión recíproca de todos los pueblos. De esta comprensión nace la paz.

COMUNIDAD DE INTERESES EN AFRICA

—¿Ve usted una posibilidad de acción común franco-española en África del Norte? En caso afirmativo, ¿qué formas concretas, Excelencia, adoptaría dicha colaboración?

—En los tiempos pasados había una contradicción entre los intereses de España y de Francia en África del Norte. La profunda comunión que está viviendo el Magreb hace que se junten sus intereses.

—No hay equívoco posible. Debeamos los unos como los otros la paz y el orden y el progreso en los países musulmanes. Esta voluntad, que, sin lugar a dudas, nos es común, proviene, en primer lugar, de la afección que tenemos para los norteafricanos, que están tan cerca de nosotros en muchos puntos. Además es consecuencia de una preocupación legítima, preservar nuestra obra en dichos países, en que hemos puesto tanto empeño, en que hemos realizado tantos esfuerzos, en que nuestros sacrificios, nuestras realizaciones son perceptibles por todas partes.

Bette Davis emperatriz



Madrid. — Durante su reciente estancia en España, para rodar unas escenas de la película "John Paul Jones", la famosa actriz norteamericana Bette Davis interpretó en esta cinta el papel de la emperatriz Catalina la Grande de Rusia. Aquí, la vemos, fotografiada por vez primera en este papel. Bette Davis, ganadora de dos Oscar, vultre con este film a posar ante las cámaras, tras una larga temporada apartada de la escena — más de un año — debido a su lesión en la espalda. — (F. Cifra)

Aparentemente, Kruschef trata de convocar una reunión de "alto nivel"

Así lo cree Foster Dulles, a la vista del último mensaje recibido de Moscú

Se descubre una conjura soviética contra Tito

Estocolmo. — El jefe del Gobierno soviético, ha declarado que está convencido de que es inevitable la conferencia de jefes de Gobierno. Rechazó la sugerencia de que el interés soviético por esta reunión ha disminuido en los últimos meses.

«APARENTEMENTE»

Washington. — El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles ha manifestado a los periodistas que «aparentemente el jefe del Gobierno soviético, Kruschef, trata de convocar rápidamente una conferencia de alto nivel».

Esto, dijo, parece ser el contenido de la nueva carta de Kruschef entregada anoche, y que hoy ha terminado su traducción en el Departamento de Estado.—Efe.

KRUSCHEF SALE AL PASO DE LOS RUMORES

Estocolmo. — «Si, yo sé algo de estos rumores, pero Malekov está vivo. Puede usted comprar un billete de ferrocarril para que le visite», dijo anoche el primer ministro soviético Kruschef, en la recepción dada en la Embajada británica a la que asistió el jerarca rojo. Las últimas informaciones que se difundieron sobre el ex-primer ministro ruso le situaban como director de una central de energía eléctrica a unos 3.500 kilómetros de Moscú.

Kruschef, respondiendo a otras preguntas, dijo: «Usted puede bañarse con Mijail Suslov, en una piscina pública, si lo desea» y puede usted comprar un ramo de flores para visitar a Bulganin en el hospital». Agregó que Bulganin recientemente había sufrido una operación, después de estar muy enfermo.—Efe.

SE DESCUBRE UNA CONJURA CONTRA TITO

Berlin. — La policía yugoslava ha descubierto una conjura desti-

El proyecto de nueva Constitución francesa fortalece el Poder ejecutivo a expensas del legislativo

En un mensaje al país, De Gaulle declara que el régimen de partidos se ha mostrado incapaz de dirigir los asuntos públicos

París. — El general Charles De Gaulle y sus más destacados ministros han estudiado las bases de la nueva Constitución que servirá de base hacia la V República.

La nueva Constitución es la clave del programa de De Gaulle para dar a Francia la necesaria estabilidad y eliminar el peligro de que cada seis meses caigan los Gobiernos. Su plan es fortalecer el poder ejecutivo a expensas del legislativo.

Según las informaciones publicadas esta mañana en los periódicos parisenses, la nueva Constitución y que habrá de aprobar la nación en un referéndum que se celebrará en el próximo otoño y establecerá los tres poderes de la siguiente forma:

Un Poder ejecutivo integrado por el presidente de la República y el jefe del Gobierno con su gabinete.

Un órgano legislativo compuesto por dos Cámaras: la Asamblea y un amplio Senado "federal".

Un Poder judicial en el que se incluirá, por primera vez en la historia de Francia, a un Tribunal Supremo.

Para impedir que los Gobiernos sean derribados por capricho de los diputados en la Asamblea, la Constitución fijará el siguiente sistema:

En caso de "conflicto" entre el jefe del Gobierno y la Asamblea,

el presidente de la República interviendrá en calidad de árbitro", dando la razón a los diputados o al jefe del Gobierno, pudiendo también poner el asunto en manos de los electores mediante un referéndum nacional.

En el actual régimen el presidente es poco más que una figura decorativa.

Además los diputados sólo podrán atacar la política del Gobierno en asuntos de gran importancia tales como las relaciones exteriores, y la política de hacienda e impuestos. Ya no podrán dificultar la labor de un jefe del Gobierno — como lo han hecho frecuentemente en el pasado — por asuntos insignificantes como el precio de coñac.

En lo que se refiere al Parlamento la "Asamblea principal" o "Cámara nacional", será elegida por sufragio universal y gozará del poder de presentar proposiciones de ley, aunque se dará prioridad a los proyectos de ley sometidos por el Gobierno, siguiendo el ejemplo del sistema británico.

Un "Gran Senado" o "Cámara federal", tendrá también poderes legislativos y estará dividida en tres secciones. La sección económica donde estarán representadas las profesiones, los sindicatos y los sectores "intelectuales" de la vida francesa.

Entre los poderes que se concederán al presidente de la República

(Pasa a cuarta página)

Ayer

Entre las instituciones burgalesas que cada vez van alcanzando mayor relieve en la vida de la ciudad y en el estudio profundo de sus problemas, surgen, con plenos merecimientos, la Acción Social Patronal. Su labor, calificada por eficaz, modesta pero trascendente, conquista, sucesivamente, nuevas cimas y marcos, de manera certera, mayores perspectivas y más amplos afares, dignos de la mejor de las acogiendas.

Justamente anteayer, cerrando el ciclo de su curso anual, en el que se ha estudiado el interesante tema de «Las relaciones humanas», enfocadas desde un punto de vista eminentemente cristiano y, por ende, de profundo significado social y fraternal, acaban de dar fe de sus nobles inquietudes fijando para sus próximas actividades el análisis del problema del salario justo.

Mañana no trata sólo de señalar unos cauces de pura ortodoxia religiosa y apostólica a ideas esenciales, sino que, a la par, también pone el dedo en la llaga sobre otros problemas no menos urgentes e importantes orientados hacia el bienestar y el mejoramiento del nivel de vida de los obreros que forman parte de las empresas burgalesas. Y, así, después de haber dado cima al primitivo proyecto de construir un primer bloque de viviendas que ya se alza al pie de las laderas del Castillo, está decidida Acción Social Patronal a llevar a cabo un nuevo plan, de mayor envergadura, la construcción de trescientas viviendas, aportando inicialmente

Actualidad burgalesa

Autorización al Ayuntamiento para la puesta en circulación de títulos de la Deuda municipal

Ha sido solicitada prórroga del plazo fijado de terminación de la prolongación del colector Norte

Ayer, a mediodía, celebró sesión la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde don Mariano Jaqurot Uzurriaga, alcalde presidente. Asistieron los tenientes de alcalde señores Plaza, Pérez (don Vicente), De Mateo, Conde, Pérez (D. Mariano), Sanz Briones, Arroyo e Iturriza.

Se adoptaron, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos: **ASUNTOS ECONÓMICOS**.— Excluir del Padrón de Solares sin edificar el patio de recreo del Colegio de las MM. Concepcionistas.

ASUNTOS GENERALES.— Autorizar a doña Eugenia López Reyayo para traspasar a don Samuel Aldea Gomez el puesto exterior número 5 del Mercado de Abastos de la zona Norte para la venta de frutas y hortalizas.

OBRAS Y SERVICIOS.— Autorizar a Elctrica de Burgos S.A., para abrir una zanja en la calle de Martínez Zatorre.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: José-Ignacio Izquierdo Enedáguila, María-Luisa González Sanz, José Blanco Valdivielso, María-Cristina Casado Alcalde y José-Ramón Pérez Frías.

FARMACIAS DE GUARDIA.— Rojo Martínez, Espolón, 22; Hidalgo Manjón, San Juan, 25 y Pascual de la Fuente, Salas, 7.



Del DIARIO DE BURGOS
correspondiente al jueves
14 de Junio de 1928

EL joven médico don Félix Viver Ibeas, ha obtenido en el primer año de Odontología, dos sobresalientes, un notable y matrícula de honor.

EL próximo domingo se celebrará en Segovia el solemne acto de la entrega del título de hijo adoptivo, al nuevo arzobispo de Burgos, Dr. Castro.

LA temperatura máxima de hoy fue de 21.4 a la sombra y la mínima a la sombra de 15.4.

Apostolado Castrense de Suboficiales

Por la presente publicación, quedan invitados todos los suboficiales de la Plaza, pertenecientes a los tres Ejércitos, en situación de activo y retirados, Caballeros Mutilados, Guardia Civil y Policía Armada, a la apertura del nuevo local de «Apostolado Castrense de Suboficiales y C. A. S. E.», en la Residencia de Suboficiales de Caballería, entrada por la calle Burgense.

SUSPENSIÓN DE CONSULTA.— El doctor D. Antonio Santos suspende su consulta en Aguilar de Campoo, hasta el día 21 del actual.

LIBRAMIENTOS DE HACIENDA.— Juan Viteri, Marcelino Balbás, Alfonso Morrás, José Muñoz, Marcelo Palacios, Diputación Provincial, Banco de Santander, Cándido Lacalle, Felipe Avila, Julio García, Luis Rivas, Víctor Grijalva, Florentino de Lope y Administración de Loterías número 4.

BOLETÍN METEOROLÓGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

OPORTUNIDAD
se traspasa negocio de pañería y confecciones en la mejor calle de la ciudad, dirigirse por carta a esta Administración.

EL CUPÓN PRO-CIEGOS.— En el sorteo de ayer resultó premiado con 250 pesetas el número 405 y premiados con 25 pesetas, todos los números terminados en 05.

Con un pequeño desembolso, puede adquirir vajillas, cristalerías y mil artículos para regalo en Cristalerías del Norte

EXTERMINIO DE ANIMALES DANINOS.— Por circular del Gobierno Civil, se autoriza a los señores alcaldes de Valdeazate y Abajas de Bureba y a don Antonio Asenjo Pascual, presidente del coto de caza del monte de Estépar, para colocar preparados de estricnina en los citados términos municipales, para el exterminio de los animales dañinos que merodean por el campo.

DUWARD Reloj perfecto
Relojerías ESPADA
Frente Correos y Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 8

PASO DE PEREGRINOS.— Ayer se detuvo un grupo de peregrinos en Burgos la peregrinación oficial brasileña «Virgen de Oro», que

San Roque Quintero Gran reconstituyente

Vida religiosa

SANTORAL
SANTOS DE HOY:
St. Basilio, dr. Eliseo pf., Mariano ob., Félix, mj., Valerio, Rufino, mrs.

SANTOS DE MAÑANA
Dominica III de Pentecostés. Ss.: Vito, Modesto, Crescencia, mrs.; Abrahán, cf.; Germana de Consin, vg.

SANTOS DE HOY: Hoy, a las ocho, rosario y procesión, en la iglesia de San José. Exposición del Santísimo, bendición y reserva.

CULTOS
CATEDRAL.— Cultos de la Real Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos.

ORCOSA
Organización Comercial, S. A.
Miranda, 3, 1.º

EMPRESAS
Dispongo tardes libres, cobro recibos, facturas, etc., pocas prestaciones, 250 por ciento comisión. Informes, esta Administración

RETIRO ESPIRITUAL INTERPARROQUIAL
Tendrá lugar hoy, sábado en la Catedral, dirigido por el Muy Ilustre Sr. D. Mariano Barrio, el retiro espiritual de la Junta Diocesana de A. C. con arreglo al siguiente programa: A las ocho de la tarde, Exposición, Santo Rosario, Sabatina y Reserva; a las ocho y media, Meditación y, a las nueve, plática.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar
DESTINO.— Pasa destinado a la Unidad Móvil de la Base Mixta de Carros de Combate y Tractores de Segovia, Sección de Recuperación y Abastecimiento de la Compañía de Reparaciones, el teniente de Artillería don Sigfredo Albajera Bodega, del Regimiento de Artillería número 63.

Cine Cerdón
SENSACIONAL ESTRENO
EL ALMIRANTE CANARIS
por O. E. Hasse y Adrian Hoyen
COPA DE ORO AL MEJOR FILM ALEMÁN
Algo más que una película. Es el documento histórico de una nación
Sesiones: 5.15, 7.45 y 11. (Autorizada todos los públicos)

Popular Cinema
GRAN DOBLE, de 4 a 11
El almirante Canaris
— y —
EL ALCALDE, EL ESCRIBANO Y SU ABRIGO
(Autorizadas todos los públicos)

GUÍA DEL ESPECTADOR
COLISEO.— «Las señoritas de 09» (3) y «Lola, torbellino» (3).
AVENIDA.— «El tesoro de Rommel» (3) y «5.000 dedos del doctor» (s. c.).
CALATRAVAS.— «Aventuras de Shanghai» (3) y «Los gamberros» (3).
CERDÓN.— «El almirante Canaris» (2).
GRAN TEATRO.— «Un tesoro en el cielo» (2) y «Candlejas» (2).
POPULAR CINEMA.— «El almirante Canaris» (2) y «El alcalde, el escribano y su abrigo» (s. c.).
REX.— «El último baluarte» (2) y «Todo es posible en Granada» (2).

Sindicato Español Universitario
DE INTERÉS PARA TODOS LOS UNIVERSITARIOS QUE ASISTAN A LOS ALBERGUES DEL S.E.U.— Comunica el Servicio Nacional de Albergues las siguientes modificaciones del Plan de Albergues 33:

1) En los folletos de propaganda se anunciarán diez plazas en el Albergue de Bagur (Cerdón) las cuales son en realidad 100.
2) Se suprime el Albergue de Tarragona.
3) Se aumentan los turnos en el de Bagur a cuatro, con una duración de quince días y la siguiente distribución de fechas: Primero, del 13 al 27 de Julio; segundo, del 29 de Julio al 15 de Agosto; tercero, del 17 al 31 de Agosto; cuarto, del 1 al 16 de Septiembre.
4) Por lo que se refiere a los turnos mixtos de Pueyo de Jacca, aunque el segundo está oficialmente dedicado a los C. U. M., pedimos solicitarlo indistintamente todos los universitarios que lo deseen.

Delegación Administrativa de Educación Nacional
Por resolución de la Dirección General de Enseñanza Primaria de fecha 20 del pasado mes de Mayo, se resuelven las reclamaciones contra la adjudicación provisional del concurso de méritos de las escuelas rurales, no afectando a ningún maestro de ésta provincia, y fija el plazo para la presentación de documentos por los interesados, que terminará el día 11 del próximo Julio.
La relación de documentos a presentar se encuentra en el tablon de anuncios de esta Delegación.

Pisos magníficos
en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: La Ampliación del Barrio de la Concepción. Desembolso mínimo: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 1.000 pesetas al mes durante 10 años. Información y correspondencia: José Banús, S. A., Empresa Constructora. Monte Esquinza, 6. Teléfono 248635. MADRID.

QUINTO ANIVERSARIO LA SEÑORA
Doña Carmen Reig Amado
que falleció el día 15 de Junio de 1923, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
LA FAMILIA, ruega a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y la asistencias a cualquiera de las diferentes misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, en los Clerosanos de Madrid y en los PP. Carmelitas de Burgos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

PRECISO matrimonio sin hijos para granja, ella servicio doméstico. Razón esta Administración.

PRECISO señorita para oficina. Señor Brezcillos, Avda. Cid Campeador, 1. De 10 a 1 y Teléfono 4117.

GRANJA avícola controlada por C.E.A.S. Follitos raza en todas las zonas desde 100.000 a 400.000 pesetas. General Mola, 12, nº 7 y 9. Teléfono 2980.

CARBON de fragua alta calidad Camino Plata, 11, Benigno Martínez. Teléfono 5971.

BOTAS para vino. Las mejores y más baratas, asegure a botaría Félix Sebastián. Mercedes, 8. Teléfono 4342.

PERSIANAS, hules todas clases y precios. Colón, San Pablo, 9.

¿Quiere usted ver lucir sus lámparas de cristal?
Una lámpara bien limpia luce el doble que si está sucia o empolvada. Para limpiar pronto y bien las suyas use CRISTASOL. Se extiende, se seca... ¡y ya está! En unos minutos quedan limpias y relucientes, con ese bonito brillo que antes sólo se conseguía en las lámparas de mucho precio. CRISTASOL no deja sedimentos; ¡no estropea las manos. Pruébelo.

CASTAÑARES de Burgos
los días 15, 16 y 17 se celebrarán animados bailes amenizados por la Orquesta «Los Gentos». Grandes partidos de bolos. Habrá servicio de autobuses.

¡AHORA! puede comprar su piso, para su hogar o para su negocio. Seguro, cómodo, práctico, bonito, luminoso, con calefacción y baño. Construcción esmerada. Prigo, Moneda, 13.

FINCAS... Traspasos. Seriedad - garantía es la clave de toda inversión. Se lo acredita en nuestros trámites. «La Agencia Gestora Unceta», Plaza de Vega, 5. Teléfonos 2486 y 3488.

LOCAL libre vengo 180 metros, cerca estación. Informes, Llana de Añuera, 9, 3.º

PARA Empresa importante necesita sereno central o casa de campo. Albilllos, Vega, 36

TRASPASOS
MATEMATICAS, Latín, Ingreso Bachillerato y Magisterio, Oposiciones del Estado, Conocimiento de Inglés, Idiomas, etc. Academia Politécnica. Santocruz, 1.º

MOTOBOMBA B.10. Molinillo, 17. Tajadura (Burgos).

POLITOS ambos sexos. Avicola María Isabel, San Gil, 7 Burgos.

POLITOS un día Lehigh y Hibridos. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12. Teléfono 1148.

MATEMATICAS, Latín, Ingreso Bachillerato y Magisterio, Oposiciones del Estado, Conocimiento de Inglés, Idiomas, etc. Academia Politécnica. Santocruz, 1.º

TRASPASOS
MATEMATICAS, Latín, Ingreso Bachillerato y Magisterio, Oposiciones del Estado, Conocimiento de Inglés, Idiomas, etc. Academia Politécnica. Santocruz, 1.º

TRASPASOS
MATEMATICAS, Latín, Ingreso Bachillerato y Magisterio, Oposiciones del Estado, Conocimiento de Inglés, Idiomas, etc. Academia Politécnica. Santocruz, 1.º

Liquidación de existencias TAPICERIA MIGUEL

Aproveche la oportunidad que le brinda
en Vadillos, 36

ARRIENDOS
ALQUILU chalet amueblado, temporada verano, ocho camas, baño, jardín amplio. La Castellana, Villa Soledad.

SE ARRIENDA casa temporada verano, en La Ventilla. Félix Antón, La Ventilla.

CEDID piso amueblado temporada verano, solo. Razon Subida San Miguel, 11, 2.º.

OCASION arriendo negocio y bar acreditado. Informes Teléfono 2181.

TOMARIA local en arriendo para almacen, preferible centrado. Informes Teléfono 3388.

SE ARRIENDA piso temporada verano a estrenar. Informes Diego Lainez, 16, 2.º dcha.

ALQUILU a estrenar piso amueblado, temporada verano. Vitoria, 54, 4.º, derecha.

FORD 4. med. B.B. con basculante, palés, focante, transmisión al aire, se vende. Tratar Virgilio Mata, Covalenda (Soria).

DISPONGO camiones Mercedes 155 HP. MAN 135 HP., Omibus 140 HP., 42 butacas entre otras marcas. Informes 3361. Burgos.

PERSONAL femenino se necesita. Fábrica de sopa. Ronda, 10.

ORREIRO capacitado labores y maquinaria agrícola necesita granja provincia. Escribir con informes al número 240. «Avances» Apartado, 140. Burgos.

SE HALLA vacante la dula de Paules del Agua con el Sr. Alcalde en dicho pueblo. IMPORTANTE Empresa agrícola necesita matrimonios con hijos o hijas para trabajar en finca agrícola junto a Logroño. Ganarán todos buen sueldo. Cedemos hermosas viviendas con servicios de agua, electricidad, etc. Escribir indicando número de hijos y edades al apartado 77. Logroño.

SE HALLA vacante la dula de ganado mayor en Palacios de Benaver. Tratar con el jefe de la Hermandad.

PARA finca en esta provincia se necesita familia con tres o cuatro hombres que trabajen. Se facilita vivienda. Escribir: Sr. Del Cerro. Calle San Juan, número 49, 4.º, izquierda. Burgos.

PRECISO matrimonio sin hijos para granja, ella servicio doméstico. Razón esta Administración.

PRECISO señorita para oficina. Señor Brezcillos, Avda. Cid Campeador, 1. De 10 a 1 y Teléfono 4117.

GRANJA avícola controlada por C.E.A.S. Follitos raza en todas las zonas desde 100.000 a 400.000 pesetas. General Mola, 12, nº 7 y 9. Teléfono 2980.

CARBON de fragua alta calidad Camino Plata, 11, Benigno Martínez. Teléfono 5971.

BOTAS para vino. Las mejores y más baratas, asegure a botaría Félix Sebastián. Mercedes, 8. Teléfono 4342.

PERSIANAS, hules todas clases y precios. Colón, San Pablo, 9.

TRASPASOS
MATEMATICAS, Latín, Ingreso Bachillerato y Magisterio, Oposiciones del Estado, Conocimiento de Inglés, Idiomas, etc. Academia Politécnica. Santocruz, 1.º

¿Quiere usted ver lucir sus lámparas de cristal?
Una lámpara bien limpia luce el doble que si está sucia o empolvada. Para limpiar pronto y bien las suyas use CRISTASOL. Se extiende, se seca... ¡y ya está! En unos minutos quedan limpias y relucientes, con ese bonito brillo que antes sólo se conseguía en las lámparas de mucho precio. CRISTASOL no deja sedimentos; ¡no estropea las manos. Pruébelo.

CASTAÑARES de Burgos
los días 15, 16 y 17 se celebrarán animados bailes amenizados por la Orquesta «Los Gentos». Grandes partidos de bolos. Habrá servicio de autobuses.

¡AHORA! puede comprar su piso, para su hogar o para su negocio. Seguro, cómodo, práctico, bonito, luminoso, con calefacción y baño. Construcción esmerada. Prigo, Moneda, 13.

FINCAS... Traspasos. Seriedad - garantía es la clave de toda inversión. Se lo acredita en nuestros trámites. «La Agencia Gestora Unceta», Plaza de Vega, 5. Teléfonos 2486 y 3488.

LOCAL libre vengo 180 metros, cerca estación. Informes, Llana de Añuera, 9, 3.º

PARA Empresa importante necesita sereno central o casa de campo. Albilllos, Vega, 36

TRASPASOS
MATEMATICAS, Latín, Ingreso Bachillerato y Magisterio, Oposiciones del Estado, Conocimiento de Inglés, Idiomas, etc. Academia Politécnica. Santocruz, 1.º

SE VENDE armarío recién paridas, otra de luna. General Mola, 30, 1.º.

CAMAS y varios muebles, se liquidan en la feria de agosto. Informes Teléfono 2181.

TRASPASOS
¡BAR! sin dependencias, inmejorable clientela esmerada. Alquilu 180 pesetas mensuales. Informes Plaza Mayor, 1.º. Domingo de Guzmán, Prigo.

OFICINA! Estudio, p. 50 con vivienda, Plaza de Vega. Otro Plaza de Santo Domingo de Guzmán. Prigo.

¡NECESITO! para mis representantes, urgencia, mar tienda comercio en traspaso. Informes en traspaso. Plaza Mayor, 1.º. Domingo de Guzmán, Prigo.

TRASPASO comercio buena zona, poca renta. Informes esta Administración.

EN MADRID traspaso local cien metros cuadrados, propio cualquier negocio. Vadillos, 63, 5.º, C.

SE VENDE armarío recién paridas, otra de luna. General Mola, 30, 1.º.

CAMAS y varios muebles, se liquidan en la feria de agosto. Informes Teléfono 2181.

TRASPASOS
¡BAR! sin dependencias, inmejorable clientela esmerada. Alquilu 180 pesetas mensuales. Informes Plaza Mayor, 1.º. Domingo de Guzmán, Prigo.

OFICINA! Estudio, p. 50 con vivienda, Plaza de Vega. Otro Plaza de Santo Domingo de Guzmán. Prigo.

¡NECESITO! para mis representantes, urgencia, mar tienda comercio en traspaso. Informes en traspaso. Plaza Mayor, 1.º. Domingo de Guzmán, Prigo.

TRASPASO comercio buena zona, poca renta. Informes esta Administración.

EN MADRID traspaso local cien metros cuadrados, propio cualquier negocio. Vadillos, 63, 5.º, C.

SE VENDE armarío recién paridas, otra de luna. General Mola, 30, 1.º.

CAMAS y varios muebles, se liquidan en la feria de agosto. Informes Teléfono 2181.

TRASPASOS
¡BAR! sin dependencias, inmejorable clientela esmerada. Alquilu 180 pesetas mensuales. Informes Plaza Mayor, 1.º. Domingo de Guzmán, Prigo.

OFICINA! Estudio, p. 50 con vivienda, Plaza de Vega. Otro Plaza de Santo Domingo de Guzmán. Prigo.

¡NECESITO! para mis representantes, urgencia, mar tienda comercio en traspaso. Informes en traspaso. Plaza Mayor, 1.º. Domingo de Guzmán, Prigo.

TRASPASO comercio buena zona, poca renta. Informes esta Administración.

EN MADRID traspaso local cien metros cuadrados, propio cualquier negocio. Vadillos, 63, 5.º, C.

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL JEFE DEL ESTADO

(Viene de primera pág.)

El mundo dependerá de la evolución de la rivalidad entre los U. S. A. y la U. R. S. S.

—¿Cree usted que debemos quedar en la etapa de los bloques?

—Habrá tal vez una tercera etapa, la era de la concordia mundial.

INCOMPRESION FRANCESA RESPECTO A ESPAÑA

—Ya que me permito invitarle a edificar castillos en el aire, ¿cree Su Excelencia que Francia y España pueden llegar a unirse en una confederación?

—Hay que subir la escalera pedano por pedano.

—¿Como concibe usted esta progresiva ascensión?

—Desarrollando sistemáticamente nuestras relaciones en el campo económico, pero también cultural, pues el profundizando las relaciones humanas como las naciones progresan hacia la concordia. No petrificarse en rivalidades muertas en política exterior. Buscar lo que nos podría unir y empeñarse sinceramente en desarrollarlo. Cuanta más comprensión haya entre los pueblos español y francés, más llegarán a acercarse nuestros intereses. De la comprensión de los pueblos deriva la concordia de los Estados. Hasta ahora España tuvo que sufrir la incomprender de gran parte del pueblo francés desde hace bastantes años. El comportamiento de los dirigentes franceses ha sido a menudo muy perjudicial para la concordia entre nuestros dos países.

—¿Habrá que volver a salir adelante sobre bases nuevas.

EL SISTEMA LIBERAL HA DADO YA DE SI TODO LO QUE PODIA DAR

—La democracia liberal no es la llave política del mundo de mañana? ¿No pertenecen los dictadores, pese a ciertas apariencias a una concepción política pasada?

—Con el nombre de "dictaduras" de "régimen de fuerza", ¿se pueden concebir tantas naciones diversas?

—Dicho esto, todo lo que se crea debe morir. En los hombres, en la Naturaleza... y en la política.

—¿Lo que usted llama democracia es si no me equivoco, el sistema liberal basado en el juego de los Parlamentos y de los par-

tidos.

—Sí.

—Fues bien, este sistema político ha dado ya todo lo que podía dar. En realidad, este sistema ha acumulado numerosos fracasos cuando se trató por los Gobiernos liberales de resolver los problemas nacionales esenciales. Ante los problemas fundamentales, la unión, la unidad de la nación, son indispensables. Y sin duda alguna la municipalidad de los partidos llega a fomentar los desacuerdos nacionales en todas las grandes cuestiones.

No, la democracia no tiene nada que ver con el régimen de las asambleas parlamentarias y la multiplicidad de los partidos políticos rivales. La democracia consiste en averiguar cuál es la voluntad del pueblo y en servir dicha voluntad.

—¿Pero objetará usted, puesto que la base de la democracia consiste en el gobierno del pueblo por sí mismo, ¿y si el pueblo eligiera el régimen de los partidos? ¿Es verdad que dentro de cada nación incumbe al pueblo elegir su régimen político, incluso su destino, ¡que se haga la voluntad popular, pero cada uno en su caso!

Hay, sin embargo, una diferencia entre los regimenes. En los regimenes liberales, el interés de los parlamentarios y de los partidos supera al interés público, mientras en los regimenes autocráticos nacionales es el interés público el que predomina.

DEMOCRACIA ORGANICA

—¿Se considera usted, Excelencia, como un dictador?

—Para todos los españoles y para mí mismo, calificarame de dictador es una puerilidad. Mis prerrogativas, mis atribuciones propias, son mucho menos importantes que las conferidas por la Constitución de los Estados Unidos a su presidente.

—¿Considera usted que el régimen actual del Estado español es el más adecuado para la defensa del pueblo. La voz popular se deja oír a través de los organismos vivos de la nación: la Familia, los Municipios, los Sindicatos. Cada elemento vital del país tiene de este modo su intervención en las cuestiones que le conciernen. Por el contrario, en el régimen parlamentario es el régimen de la dictadura de la incompetencia.

Todas las decisiones de importancia nacional tienen su origen no en lo alto de la pirámide, sino en su base, son la consecuencia de los trabajos realizados en las provincias de la nación por los organismos calificados. Cada uno de dichos organismos no deja de estudiar los problemas y de seguir el curso de los acontecimientos que le conciernen. Gracias a estos estudios, prepara soluciones, preparación constante, ya que todos los países están en una perpetua evolución.

Ahi colaboran todos los cuerpos constituidos de la nación: Sindicatos, Municipalidades, Corporaciones universitarias, etc.

—¿Que se trate de reformas judiciales, de problemas de comunicaciones o de inmigración de modificaciones del código civil, todos los problemas se discuten de escalón en escalón por los representantes del pueblo, y a las soluciones así propuestas, de escalón en escalón, no hay más que darles forma cuando llegan ante el Gobierno, éste traza las conclusiones que se presentarán a los procuradores de las Cortes, donde el pueblo está representado por los delegados de sus distintas Corporaciones. El pueblo, de este modo, discute y decide en todas las cosas. La característica del régimen no es, pues, la omnipotencia del jefe, es la omnipotencia del pueblo, es la democracia.

EL EJEMPLO DE LA LEY DE SUCESSION

—Usted afirma que todas las decisiones fundamentales tienen su principio en la base de las pirámides, sin embargo, tomando un ejemplo, no es el pueblo el que toma la iniciativa de definir al Estado español como una Monarquía, no es el tampoco el que hizo, en 1947, la Ley de Sucesión al Trono de España.

—Ocurre, por cierto, que el jefe del Estado toma iniciativas de importancia nacional. Pero incluso en esos casos es finalmente el pueblo el que juzga su destino. Usted menciona la definición de España como Reino y la Ley de Sucesión al Trono. Pues bien, ¿qué paso en verdad en dicha circunstancia? Propuse a las Cortes un proyecto de Ley fundamental. Las Cortes aprobaron este proyecto, pero esta votación aprobatoria no me pareció sufi-

ciente, pues se trataba de una cuestión esencial para el porvenir de España. Podía que se consultara al país por medio de un referéndum. Y la nación se pronunció libremente sobre la Ley de Sucesión. Cada vez que hay que formular una elección fundamental, el pueblo es el que se pronuncia por el referéndum. De este modo, el Gobierno resulta como la emanación absoluta de la voluntad nacional.

LOS VICIOS POLITICOS

—Ha afirmado que los hombres políticos anteriores a la victoria nacionalista no le parecían dignos de estima. (Habla usted únicamente de los demócratas? Le pregunto esto porque yo soy un demócrata.)

—Yo también. No, no hablo solo de los demócratas. Hablo también de los colectivistas. Hablo de los "autoritarios". Todos se prestaban a una farsa. Hacían frases. Dejaban que todas las cosas siguiesen la corriente como bucanes podían. Tenían un pesimismo innato de hombres vencidos. No podían ofrecer al país más que ideas sombrías, veleidadas. Estaban dirigidos por los acontecimientos. Desde luego, no, no podían ofrecernos el menor ejemplo.

Las malas instituciones perjudican a los hombres. Vea la experiencia española de la república: el desprovisto de autoridad y de disciplina por los separatistas, se consideraba a sí mismo como un régimen liberal, lo que no le impidió gobernar durante los cinco años de su existencia con una severa censura de Prensa. Ni suspender, la mayor parte del tiempo, las garantías constitucionales.

ESPAÑA ABIERTA A TODOS LOS ESPAÑOLES

—Los veteranos de los ejércitos "republicanos" y los responsables políticos de la España "republicana", ¿tienen ahora los mismos derechos que los nacionalistas?

—Exactamente, los mismos. Personalmente, odié siempre la guerra civil. El país entero la ha soportado con odio. No hay nada más terrible en el mundo. Somos ahora un pueblo unido. Hay una sola España. Ninguna discriminación. La victoria ha sido la victoria de todos y la victoria para todos, incluso para los vencidos. Me atrevería incluso a decir "sobre todo" para los "vencidos", pues hemos tenido que consentir esfuerzos especiales para darles nuevamente un sitio normal en la nación.

—Ultimamente aún, un general del ejército "rojo", el general Rojo, ha regresado a España. Hubiese podido hacerlo mucho antes. Le hemos dejado completamente en paz, nadie le pide nada. ¿La guerra civil ha terminado? ¿Hay muchos antiguos republicanos que ocupan importantes cargos en nuestro país—altos funcionarios diplomáticos—? Algunos han formado parte del Gobierno. Otros forman parte de él en la actualidad.

—Durante la guerra civil ¿tenía usted un sentimiento de estima para los soldados "republicanos"?

—No parecía terrible la necesidad de luchar entre españoles. Siempre he estimado a todos los militares profesionales y los soldados que luchaban.

—Después de la victoria nacionalista, ¿la represión no fue demasiado sangrienta?

—Desde luego, ha habido condenas y ejecuciones después de la guerra de liberación. Desde luego, debió de haber algunos actos exagerados... pero los errores fueron escasos. Y se puede afirmar que, después de la victoria de 1939, solo los delitos de derecho común, a excepción de nuestra depuración, y algunos con su depuración a raíz de la liberación de 1944. Su represión ha sido mucho más sangrienta, mucho más violenta que la nuestra. Las cifras de las ejecuciones y de las condenas a penas de cárcel lo demuestran, contrariamente a lo que ocurre en su país. Nadie ha sido condenado en España por "crímenes políticos". Nadie se ha visto perseguido por causa de sus ideas. Solo tuvieron que rendir cuenta de sus actos los que habían cometido abusos—saques, robos, asesinatos—o los que personalmente habían tenido la responsabilidad de la muerte de inocentes. Hemos tenido que dar ejemplos. El país lo exigía. Pero dichos ejemplos se determinaron con justicia. Personalmente, ¿cuántas veces he conmutado penas, pese a las protestas de algunos exaltados? Se examinaba cuidadosamente cada caso. Basta examinar los expedientes de los jueces de la época, para darse cuenta de ello. Ultimamente, un grupo de personas que capturaron nuestros archivos de criminalidad de guerra. Se interesaban particularmente, para la instrucción de los asuntos hechos por las jurisdicciones especiales militares. Estudiaron numerosos expedientes de condenados a muerte. Les pregunté su opinión.

—Pero—me dijeron—, estos hombres hubiesen sido fusilados igualmente y sin excepción por los jueces de los Estados Unidos.

—Contesté: —Pues bien, he abuelto a tal y cual de estos culpables. Pidieron más expedientes.

—Estos—dijeron—hubiesen sido fusilados también por nosotros.

—Se trata, sin embargo, de gente que ha sido por fin puesta en libertad—contesté.

—Sin embargo, hay todavía muchos refugiados políticos españoles.

—Muchos de ellos quieren seguir en posesión de un estatuto de refugiado político porque, en el país donde se asilan, dicho estatuto les proporciona ventajas. Muchos, al pasar los años, han enraizado en su tierra de exilio

GIBRALTAR DEBE VOLVER A ESPAÑA

—¿Cree usted que Gibraltar debe volver a España?

—Plenamente.

COLOFON

—¿Sus distracciones favoritas?

—He practicado todos los deportes en general. Consagro, actualmente, a la pesca y a la caza todos los días de descanso que me permiten mis actividades. Como violin de Ingres he elegido la pintura, que me descansa y me distrae, pero sin pretensiones artísticas.

—La Prensa europea y anglosajona habla a menudo de sus preocupaciones de salud. En estos últimos días se decía que usted debía salir para Suiza con el fin de someterse allí a una grave operación.

—¿Que sigan esos rumores! ¡Esto me trae suerte!

—Excelencia, en 1938 intenté alistarme en las tropas republicanas. Me lo impidió en el último instante mi edad, diecisiete años. Desde entonces, mis sentimientos no han variado. Si la Historia pudiese volver a empezar sería aún en las filas de los republicanos españoles donde intentaría con toda mi alma luchar. Dicho esto, en el transcurso de esta entrevista, he comprendido que usted es un hombre digno de estima. Es para mí un deber decirse, en un sentimiento de honor.

—Me gusta su sinceridad. He tenido un placer extremo al encontrarle.—Cifra.

Discurso del Caudillo en Castellón

(Viene de primera pág.)

lleva árboles a los montes y agua a las tierras y a los valles... (Una clamorosa salva de aplausos interrumpe a Su Excelencia.)

En varias ocasiones, en estos años, las autoridades de esta ciudad se dirigieron a mi pidiéndome que me dirigiera a Madrid, esta muestra de vuestro entusiasmo y de vuestro afecto. Y siempre les contesté que esperasen, pues deseaba venir a Castellón y que fuese en estas tierras donde tuviera lugar el acto.

Estos días en que visito las provincias y me detengo en las capitales españolas, atravieso sus campos o recorro sus pueblos, solo para mi ocasión de íntima satisfacción al percibir en la alegría de sus moradores, en su entusiasmo, en las obras de sus brazos y de su inteligencia, todo el esfuerzo que la nación desarrolla y que revela la verdadera realidad de nuestra Patria. Por que España no es la de los cacicuelos políticos, ni la de las cartulinas de los ociosos, ni las murmuraciones de cuatro politicastros o aspirantes a serlo; España es la laboriosa, la de los que crean y trabajan, la España que

crece, que tiene fe, la que no se conforma con la decadencia. (Grandes aplausos.)

Cuando Castellón sufría, cuando recorríamos los campos desolados de España bajo un sol abrasador por liberar estos pedruzcos de nuestra Patria y de nuestra vida, que son las tierras españolas, todos pensábamos y luchábamos por una España mejor. No era una ficción más, no era una explotación y en engaño de los muchos que se habían enudiciado en el acontecer de nuestra Patria; no pretendíamos alcanzar votos electorales ni estafar acto seguido a aquellos que nos los dieran. Jurábamos sobre la sangre de nuestros mejores convertir en realidad las ansias y los anhelos de la nación. ¿Y cómo lo realizamos? Vosotros lo concieci: no lo hicimos bajo signos políticos incompatibles con toda obra grande, ni con los deberes de nuestra Patria y de los políticos profesionales. (Grandes aplausos.) Nosotros entendemos la política de otra manera, queremos curar a España de aquel asco político que los viejos sistemas la produjeron; la explotación la sustituimos nosotros

por el servicio. La política la convertimos en un acto de servicio a España. No nos bastaba que una vez cada tres o cuatro años hicieramos una consulta al pueblo. Era necesario vivir la angustia de la nación, llegar a la entrada de la misma para conocer los deseos, conocer la de nuestros hombres, cuando se inclinaban sobre el arado o luchaban con la meteorología; había que descubrir las distintas realidades de la nación y servir con soluciones sus propositos y anhelos. Y para ello hemos vuelto por los fueros de la verdadera democracia, no la inorgánica y falsa que por ahí fuera se lleva, sino la que se alimenta e inspira en las ansias del pueblo. (Grandes aplausos.)

Todos nuestros planes, todos cuando en España se realiza, se hacen dentro de unos programas generales formados por las aportaciones de todos los españoles. Los planes de ordenación económica-social que hace quince años mandamos realizar en todas las provincias españolas, y en los que colaboraron todas las fuerzas de las mismas, sus Hiermandades de labradores, sus instituciones culturales, los Ayuntamientos, todos los que podían decir algo o pensar algo, constituyeron la base del plan general que abarcaba los planes grandiosos de nuestros regadíos, los de la repoblación de nuestros montes, los de la intensificación del cultivo, de la mecanización del campo, de la industrialización de los pueblos y de las ciudades.

Y todo esto ha ido a buscarse y salió de los mismos pueblos, y atiende a las necesidades perennes y casi seculares de los pueblos de España, de aquella España chata que se moria de reformar. (Grandes y prolongados aplausos y vivas al Caudillo.)

Este entusiasmo es una afirmación de fe. Yo quisiera traer a muchos españoles por estos pueblos, quisiera pasear por ellos a esas minorías y gentes enredadas para que vieran cual es la realidad de España. (Grandes aplausos.)

Pero toda esta obra tiene sus posibilidades y sus límites, y hay que establecer en ella un orden. Es necesario coordinar nuestras ambiciones con las posibilidades económicas de la nación. No podemos hacer todo lo que queremos. Podremos hacerlo con tiempo y con orden, pero no de un golpe. De nada serviría que quisieramos satisfacer todos los anhelos de las distintas comarcas españolas empezando todas las obras a la vez para no acabarlas nunca. Es necesario que las obras se empuelen en un día y se acabén en aquél en el que deban acabarse (grandes aplausos); que no haya interrupciones en este curso. Y yo os aseguro que con vuestra fe y con vuestra firmeza, todos vuestros anhelos, todos los anhelos españoles, serán realizados al compás que multipliquemos nuestros bienes y nuestras posibilidades para poder lograr, dentro de un orden económico, lo que está en nuestro pensamiento, en nuestro corazón y en nuestros ambiciones.

¡Arriba España!

Los aplausos y vitores al Caudillo no cesan hasta que Su Excelencia abandona el balcón del Ayuntamiento.—Cifra.

Visitas del ministro español de Comercio a varias industrias de Stuttgart y Essen

El día 22 se espera al señor Castiella en Atenas

Atenas.— El ministro español de Asuntos Exteriores, don Fernando María Castiella, a quien acompañará su esposa y altos funcionarios del Ministerio, es esperado en Atenas el próximo día 22. El señor Castiella será recibido en audiencia por el soberano griego, que ofrecerá, además, un almuerzo en honor del ministro español de Asuntos Exteriores y de su esposa el domingo, día 22, en el palacio de Tatoi.—Efe.

VISITAS DEL SEÑOR ULLASTRES

Bonn.— En el día de hoy, por la mañana, el ministro de Comercio español, señor Ullastres, se trasladó en el avión particular de la casa Krupp, a Stuttgart, en cuya ciudad ha visitado las instalaciones de la casa Mercedes Benz, en Sindelfingen. El recinto de las enormes fábricas se hallaba profusamente adornado con los colores de España y de Alemania. A mediodía fue obsequiado con un almuerzo, y después presencia, en una espectacular cabalgata, un desfile de todos los modelos de coches que fabrica la Casa Mercedes.

En el mismo avión se trasladó después a la ciudad de Essen, desde donde, después de descansar unos minutos, se dirigió a la Villa Hugel, donde fue recibido por las más relevantes personalidades de la casa Krupp. Después de tomar el té, en un ambiente de muy grata cordialidad, fueron mostradas al ministro las obras de arte que tiene la Casa, así como los jardines y el parque que la rodean.

A las ocho de la noche, el jefe de la familia Krupp, Alfred Krupp Von Halbach Und Bohlen, acompañado de su hermano Harold y otras personalidades, ofreció un banquete al señor Ullastres. En los discursos que se cambiaron al final de la comida entre el señor Krupp y el ministro de Comercio español, el primero aludió a la antigüedad de las relaciones de la Casa Krupp con España, que se remontan a más de un siglo, cuando empezaron a suministrar materiales ferroviarios.

El ministro, después de dar las gracias muy cordialmente, exaltó el ejemplo de trabajo, potencia y eficacia que la Casa Krupp representa en todo el mundo, recordando que en España se la destaca siempre ante los estudiantes en las Escuelas de Economía.

En los salones de la Villa de Essen, el ministro de Comercio español, el primero aludió a la antigüedad de las relaciones de la Casa Krupp con España, que se remontan a más de un siglo, cuando empezaron a suministrar materiales ferroviarios.

El ministro, después de dar las gracias muy cordialmente, exaltó el ejemplo de trabajo, potencia y eficacia que la Casa Krupp representa en todo el mundo, recordando que en España se la destaca siempre ante los estudiantes en las Escuelas de Economía.

En los salones de la Villa de Essen, el ministro de Comercio español, el primero aludió a la antigüedad de las relaciones de la Casa Krupp con España, que se remontan a más de un siglo, cuando empezaron a suministrar materiales ferroviarios.

Cuando el recuerdo se hace Historia

Castellón. (Crónica de Sabino ALONSO FUEYO).

Franco llegó a Castellón cada día tarde. Allí se concentraron representantes de toda la provincia para tributarle cordialísimo recibimiento. De la histórica Morella, casi en el límite de la de Teruel; de la zona industrial de Villarcada del Cid, de las augustas aluras de Lucena y Benicarló, de las ciudades costeras y marplatenses, como Burriana y Villarreal, de Onda y Vall d'Uxo, pueblos con un nombre nacional por ser la sede de importantes centros fabriles, de los pueblos de Benicarló y Vinaroz, de San Mateo, Oropesa, etc. En fin, que estaba presente allí todo Castellón, agrícola, industrial y comercial.

Llegó Franco a la ciudad en unos momentos en que celebra emocionadamente su XX aniversario de la Liberación. La fecha es importante para el curso del pensamiento de una provincia que no se deliene en el camino de su superación.

Castellón esperaba con ansiedad la visita de nuestro Caudillo. Por eso, desde que pisó la ancha tierra catalana hasta el momento en que entró en la ciudad castellonense, todos los pueblos del recorrido se pusieron en pie para aclamarle. Esas filas interminables de campesinos y obreros, dando guardia ciudadana al Generalísimo, supieron definir la verdadera actitud de nuestro pueblo ante una política de realidad y progreso. Va en ello el reconocimiento de los trabajadores de la industria y del campo hacia el obrero que sabe combatir sus problemas y ansiedades elevando la condición del obrero al rango o categoría de ciudadano.

Pero he en Castellón, repetido, el entusiasmo de las gentes, un entusiasmo de los caracteres de espontaneidad, conquistada y mantenida por Francisco Franco.

Doce principios fundamentales

Sucesivamente hemos ido subrayando las ideas principales expuestas por el Caudillo en la trascendental sesión inaugural de la nueva Legislatura de las Cortes españolas.

Mas, como brillante colofón de aquellos conceptos, el Jefe del Estado promulgó solemnemente doce principios fundamentales, sobre los cuales es conveniente, asimismo meditar, porque constituyen la esencia de nuestras mejores tradiciones y, a la vez, la clave misma en que se asienta firmemente el presente y el porvenir de nuestra Patria.

Parte el Caudillo, en su histórica declaración, de una premisa esencial, que es el concepto del Movimiento nacional no como fruto de una empresa política sometida a egoísmos ni apetencias partidistas sino, bien al contrario, como íntima, amplia y magna fusión de todos los anhelos nacionales en servicio de ideales seculares.

De ahí que defina al Movimiento nacional como "comunión de los españoles en los ideales que dieron vida a la Cruzada", o sea, la hermandad entre los hombres y las tierras de España, entendida como manantial inagotable de bienandanzas para la Patria, así servida, como espíritu trascendente, esforzado, solidario y fecundo, con tan alta proyección cuanto viene acreditiando el tiempo transcurrido y los ingentes resultados de que hoy da fe toda la nación.

Comunión es vocábulo que significa identidad, fusión elevada y recia, afanes nobles y comunes, entregados en el caso de un pueblo hacia metas plétreas de risueñas esperanzas. Pero, a la vez, representa entrega total, absoluta, al servicio de ideales tan augustos como los que la Patria exige.

Pues bien, bajo tal denominador, comunión de la Cruzada, en el crisol de anhelos y de heroísmos que fué la Cruzada, Franco asienta nada menos que la Ley recientemente promulgada, Ley comprensiva de doce principios fundamentales, orientados hacia el futuro y con sólidas e inamovibles bases, afirmadas en la gesta del 18 de Julio. Sea esta una previa expresión de nuestro modo de ver la histórica declaración del Caudillo, cuyos principios iremos glosando en sucesivos comentarios.

La Fundación "Juan March" convoca becas para estudios en el extranjero

Madrid.— El Consejo del Patronato de la Fundación "Juan March" ha aprobado una convocatoria de becas para estudios en el extranjero, correspondientes a este año, para españoles. Los trabajos e investigaciones, han sido divididos en siete grupos: Estudios técnicos e industriales; Ciencias matemáticas; Ciencias jurídicas, sociales y económicas; Ciencias sagradas, filosóficas e históricas; Literatura y Bellas Artes.

Se asignan para dichas becas cien mil dólares, con dotaciones cada una de ellas no inferiores mensuales, ni superior a 190 de vida del país en que se realicen los trabajos. También son de cargo de la fundación los viajes de ida y regreso.

Con la instancia solicitada, que ha de ser presentada antes del 31 de Agosto del presente año, a la fundación, los peticionarios habrán de acompañar, además de los certificados exigidos, una memoria relativa al trabajo, estudio o investigación que se propone realizar.—Cifra.

Faruk trata de comprar parte del gran Casino de Montecarlo

Mónaco.— El ex-rey Faruk, de Egipto, proyecta trasladarse a esta capital para comprar parte del gran Casino al magnate griego Aristoteles Onassis.



Madrid.— Durante el día de hoy, el tiempo ha sido generalmente bueno en toda España.

Predicción válida para el sábado día 14. Aumento de la nubosidad en la región del Estrecho. Nubosidad de desarrollo vertical en las estribaciones meridionales de la cordillera ibérica, con posibilidad de alguna tormenta aislada. Nubosidad cumuloforme en los montes de Toledo.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 24,6 grados a las 14,15 horas; mínima, de 11,8 grados a las seis horas.

Temperaturas extremas de España: Máxima, de 35 grados en Córdoba y mínima, de cinco grados en Avila y Leon.—Cifra.

Se regula el comercio de vinos comunes o de pasto

Normas para obtención de títulos de doctor arquitecto o ingeniero

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.— Orden por la que se regula la obtención del título de doctor arquitecto o doctor ingeniero por los arquitectos o ingenieros que cursen o hayan cursado sus estudios por los planes vigentes con anterioridad a la Ley de 20 de Julio de 1957.

Otra por la que se regula la obtención del correspondiente título oficial por los ingenieros electromecánicos del Instituto Católico de Artes e Industrias que hayan terminado sus estudios con anterioridad a la Ley citada.

Trabajo.— Orden para aplicación del plus de distancia.

Comercio.— Circular por la que se regula el comercio de los vinos comunes o de pasto.

El martes, se iniciará la prueba de aptitud del Grado Superior de Bachillerato

Se convoca para la realización de la prueba de aptitud a todos los alumnos matriculados que deberán presentarse en este Instituto en los días y horas que a continuación se indican y con arreglo a la siguiente distribución:

Grupo primero.—Alumnos oficiales libres y de los colegios "Sagrados Corazones", "Akademos", "Jesús María", "La Visitación", "Magisterio Santos" y "MM. Concepcionistas".

Grupo segundo.—Colegios de "La Salle" y "Liceo Castilano".

Estos grupos actuarán en los días y horas siguientes:

Día 17 de Junio, a las 8.30 de la mañana, el primer grupo para hacer los ejercicios de comentario de un texto y de Latín o Matemáticas; a las doce de la mañana, el segundo grupo para la realización del ejercicio de Griego o Física. A la misma hora, los alumnos del colegio de los Sagrados Corazones harán, también el ejercicio de Griego o Física.

Día 18, a las 8.30 de la mañana, el primer grupo, excepto los alumnos de "Sagrados Corazones" realizarán el ejercicio de Griego o Física y a las 10.30 de la mañana, el segundo grupo realizará los ejercicios de comentario de un texto y de Latín y Matemáticas.

Mensaje de De Gaulle al país

(Viene de primera página.)
pública figuran, la autoridad para nombrar y depurar a un jefe de Gobierno que a su vez tendrá que ser confirmado por los diputados para tomar posesión de su cargo.

El presidente de la República no será elegido solamente por los diputados y senadores, como lo es ahora, sino por todo el Parlamento además de los delegados de los Municipios, grupos profesionales y Sindicatos.—Efe.

MENSAJE DE DE GAULLE
París. — En su informe radiado al país, el general De Gaulle ha hablado de los enormes problemas que su Gobierno y el pueblo francés tienen que combatir juntos. La pacificación de Argelia en forma tal que todos sus habitantes estén en cuerpo y alma con Francia.

La organización en forma federal de los lazos entre la metrópoli y los pueblos asociados de África y Madagascar.

El establecimiento de las relaciones de Francia con Marruecos, Túnez y los Estados de Indochina sobre la base de la cooperación.

Otro de los enormes problemas, dijo De Gaulle, con que se enfrenta Francia en el mundo occidental, al que pertenece sin tener que limitarse a él, es ocupar el lugar que le corresponde para desarrollar una acción propia encaminada a servir tanto a la paz como a la seguridad.

En la esfera interna, dijo también, uno de los problemas de Francia es llevar a cabo un esfuerzo, muy duro pero absolutamente necesario, para devolver el equilibrio a su hacienda y a su economía.

Durante doce años, añadió, el régimen de partidos, flotante sobre un pueblo hondamente dividido en un universo terriblemente peligroso, se ha mostrado incapaz de dirigir los asuntos públicos.

La ablucción del general De Gaulle

le fue también transmitida por televisión.

El general De Gaulle hizo un llamamiento a los franceses a que suscriban el empréstito nacional cuya emisión se inicia el martes y que calificó de primer paso de la recuperación de Francia.

"Mi tarea y la de mi Gobierno —dijo también— es proponer a nuestro pueblo nuevas instituciones, con poderes fuertes, estables y eficientes que permitan a Francia ir al encuentro de su destino. Llevaré a efecto esta tarea a comienzos del Otoño. «Franceses y francesas, a vosotros correspondrá entonces decidir, con vuestros votos, sobre esa capital reforma y, con ello, sobre el destino de Francia. El camino es duro pero glorioso. El fin es difícil pero grande. Vayamos hacia él. La señal de partida está dada.»—Efe.

GOLPE DE MANO
Argel. — Elementos rebeldes procedentes de Túnez han atacado la ciudad de Roum el Soun, cerca de la frontera tunecina, según informan las autoridades militares francesas.

El ataque no causó ningún herido y las tropas francesas recuperaron la ciudad tomada por los rebeldes y les causaron algunas bajas. Las autoridades francesas no han especificado el número de rebeldes que cayeron en la lucha.

Documento Nacional de Identidad

Equipo núm. 42 - Burgos

Una vez más se recuerda al público, en general, que para poder recoger el Documento Nacional de Identidad, es necesaria la entrega del resguardo provisional que fué entregado en el momento de la tramitación. Para la recogida de los Documentos renovados, es imprescindible la entrega del resguardo provisional juntamente con el Documento caducado.

Teniendo en cuenta que en breve comenzará este Equipo a desplazarse a los pueblos de esta provincia con el fin de proceder a la renovación de los Documentos que han caducado, se advierte al público que una vez comenzados dichos desplazamientos, solamente se abrirá el despacho en esta capital un día de cada semana, lo cual naturalmente ha de dar lugar a aglomeraciones de personal ante las ventanillas. En evitación de las molestias que tales aglomeraciones ocasionan para el personal y con el fin de que todos los titulares de Documento caducado puedan renovar el antes de que se apliquen las sanciones que las vigentes disposiciones establecen para los que demoran la fecha de renovación, que pueden llegar hasta el quintuplo del valor del Documento y multa, se encarece a cuantas personas tengan el Documento caducado, procedan a su renovación en estas oficinas, calle de Victoria núm. 7, segundo, con la mayor premura, pudiendo efectuar dicho trámite de las cuatro a las seis y media de la tarde, todos los días hábiles, excepto los sábados, ya que una vez comenzados los desplazamientos de este Equipo a los pueblos de la provincia, solamente se atenderá al público en esta capital un día de cada semana.

Burgos 12 de Junio de 1958.
El comisario, jefe de Equipo

Tres "Cruceros Albergues" para estudiantes

En el «Cabo de Hornos» desde Bilbao a Amberes, y de allí trenes cada cuarto de hora a Bruselas en sólo 20 minutos

El Sindicato Español Universitario participa a todos los universitarios y graduados los tres grandes cruceros de este verano a la Gran Exposición Mundial de Bruselas.

Primer Crucero-Albergue.—Salida del puerto de Bilbao el día 2 de Julio a las 23.00 h. y llegada a Amberes el día 5 a las 7.00. Salida de Amberes el día 9 a las 1.00 h. y llegada a Bilbao el día 11 a las 6.00 horas.

Segundo.—Salida del puerto de Bilbao el 11 de Julio a las 23.00 h. y llegada a Amberes el día 14 a las 7.00 horas. Salida del puerto de Amberes el día 18 a las 1.00 h.; llegada a Bilbao el día 20 a las 6.00 h.

Tercero.—Salida el 20 de Julio de Bilbao, a las 23.00 h. y llegada a Amberes el 23 a las 7.00 h. Salida de Amberes el 27 a las 1.00 h.; llegada a Bilbao el 29 a las 6.00 h.

PRECIOS.—Universitarios matriculados en el Curso 1957-58, 1.440 pesetas; graduados, 1.840 pesetas. De Amberes a Bruselas hay servicios de trenes cada cuarto de hora y se tarda 20 minutos en realizar el trayecto Amberes-Bruselas o viceversa.

En Amberes se facilitarán bolsas de comida a aquellos que quieran permanecer todo el día en Bruselas.

Se pernoctará en el barco, fondeado en Amberes.

Respecto al pasaporte únicamente se necesitará el visado de salida español y de entrada belga.

En el barco se desarrollarán las siguientes actividades: Bailes, fiestas de sociedad, concursos, elección de la «Guapa» y el «Feo», Coloquios Universitarios, charlas, Paseo del Meridiano (Pigalle, etc., etc.

Esta noche será la proclamación de la Reina de las Fiestas

Ultimados ya todos los detalles de este sugestivo acto, preámbulo de nuestras fiestas patronales, esta noche, a las once, tendrá lugar en la Sala de Fiestas, la proclamación de la bella y distinguida señorita María Teresa Abía Villanueva como Reina de las Fiestas de 1958 y la presentación de su Corte de Honor, verdadero ramillete de bellezas y gentiles representantes de las distintas Sociedades y Peñas burgalesas y de las Casas regionales establecidas en la ciudad que colaborarán en los festejos organizados por el Excmo. Ayuntamiento.

Asistirá también, como última actuación de su "reinado", la bella señorita Ana María García-Infés Martínez, Reina de las Fiestas de 1957.

La Sala de Fiestas estará artísticamente adornada y todas las ciudades señorializadas recibidas por la Comisión de Gobierno del Excmo. Ayuntamiento y obsequiadas con ramos de flores.

La proclamación será hecha por el alcalde de la ciudad, imponiendo a la Reina de las Fiestas una bonita banda, y el teniente de alcalde y poeta burgalés don José María Sanz Briones dedicará a la Reina un sentido soneto de fina y delicada inspiración.

Como el año anterior la Reina y su Corte presidirán este año todos los festejos, ocupando lugares preferentes.

Nuestras primeras autoridades honrarán con su asistencia el brillantísimo acto, respecto del cual se advierte al público que las entradas—que son limitadas—estarán a la venta desde las tres de la tarde, y que las tarjetas de reserva de mesas podrán retirarse hasta las nueve de la noche, a cuya hora se pondrán a la venta aquellas que no hayan sido retiradas anteriormente.

La resistencia a la invasión árabe en la provincia de Burgos

Bajo este título, en la clausura de Curso de la Escuela "Santo Domingo de Guzmán" hablará hoy en el Casino el magistrado Sr. Sáinz de Baranda

La Escuela Castellana de Investigaciones Históricas "Santo Domingo de Guzmán" clausura hoy sábado, el curso que con brillantez y regularidad ha venido celebrando sobre temas históricos burgaleses.

Con tal motivo la intervención final del curso será hoy dedicada al tema "La resistencia a la invasión árabe en la provincia de Burgos".

El conferenciante, cronista de la ciudad de Medina, magistrado, historiador fecundo y escritor brillante ha dedicado toda su vida a la investigación de las glorias burgalesas y es autor de numerosas obras magníficas, entre las que destacan "Las merindades de Castilla la Vieja", "La ciudad de Fomar", "Villarcayo", "Escritores burgaleses", etc.

Dado su carácter de especialista, la Escuela Castellana le ha confiado la conferencia de clausura que pronunciará a las ocho de la tarde en el Casino con arreglo al siguiente guión:

La invasión, mejor dicho, la revolución árabe. Conquista de España. El Ducado de Cantabria y su jefe el Duque don Pedro y sus hijos Alfonso y Fruela. Su parentesco con Pelayo. Capitulación de los territorios del Norte. Iniciación de la reconquista. Campañas contra Alava y Castilla en los años 727 a 757. Los renegados Ben-Casim y sus campañas. Los Condes Rodrigo y Diego y la defensa de Castilla contra los ejércitos de Mahomed primero. Campañas de Abderramán contra Castilla. Fin de los ataques contra Castilla.

Al acto están invitados cuantos burgaleses lo deseen.

Se espera una cosecha cerealista de tipo medio

Favorables perspectivas para el trigo y más flojas para la cebada

Promesa de abundancia en Castilla la Vieja

Madrid. — La cosecha de cereales de la presente campaña no será tan buena como se esperaba a fines de invierno, ni tan inferior como llegó a temerse a principios del pasado mes.

Las lluvias de mediados de Mayo salvaron muchos campos de trigo, pero llegaron tarde en algunas regiones para las cebadas.

En Andalucía, la cosecha es, en general, buena. En Murcia, especialmente en el campo de Cartagena, es irregular, mientras en Valencia va un poco tardía. En Extremadura, la de cebada es floja y la de trigo bastante mejor. En la Mancha, se recoge bastante cebada y el trigo presenta excelente aspecto. En Salamanca las plantas prometen abundante grano y en Castilla la Vieja también se espera buena cosecha. En Aragón, el año es malo. En Cataluña, provincias puede decirse está segura, así como en Navarra, salvo algunos términos de la Ribera y Bardenas.—Cifra.

Crónica AGRICOLA

Cada día que pasa puede dar y quitar mucho a las paneras

Pero todo parece indicar que también el próximo año se podrá comer pan íntegramente español

Madrid. — Servicio de ARGOS especial para DIARIO DE BURGOS (Española la reproducción).

En el momento en que escribimos esta crónica la climatología no puede ser más favorable para el feliz remate de la cosecha cerealista. Dice el refranero que la lluvia de Junio vale más que el par, carro y yugo. La experiencia popular avala esta afirmación, pues la lluvia del mes sanjuanero suelen ser casi siempre decisivas para el óptimo desenlace del ciclo vegetativo. Ahora estamos en la fase de granazón de los cereales. Cada día que pasa puede dar y puede quitar mucho a las paneras.

Por suerte, la meteorología se adapta como anillo al dedo a lo que mejor conviene para el logro de una gran cosecha. Las últimas lluvias han tenido una distribución muy irregular y no todos los agricultores se consideraban afortunados en el precioso reparto del riego atmosférico. Pero, aunque el agua que ha caído de las nubes no arroja, en general, un índice pluviométrico elevado, ha sido suficiente para dar tempo al gran cosecha, precisamente en los momentos en que más beneficios podía ser.

Ya en los umbrales del estío, la temperatura en tierras mesetanas se mantenía por bajo de la media normal en estas fechas. Pero ésta es también una circunstancia favorable, puesto que los súbitos calores podrían precipitar la grana y el dorado prematuro de la mies.

No se han modificado, en líneas generales, las impresiones optimistas que hemos recogido en nuestras últimas crónicas. En las regiones retrasadas es donde puede alcanzarse todavía esa cosecha "record" de que tanto se ha venido hablando. En cambio, en las regiones del Sur este año "no ha pintado" tan bien como se esperaba y los rendimientos que ya están a la vista quedan por bajo de las esperanzas. Pero esta cordada puede compensarse sobradamente con la gran cosecha que todavía puede alcanzarse en las regiones septentrionales. Por esto confirmamos en nuestra impresión de que este año la cosecha no diferirá mucho de la precedente, lo cual quiere decir que también en el año venidero se comerá pan íntegramente español.

El hecho de que se haya logrado una autarquía triguera es altamente satisfactorio. Cuando recordamos esta crónica desconocemos los datos contenidos en el informe que sobre los resultados obtenidos en el último quinquenio para el plan de intensificación de cereales presentó el ministro de Agricultura en el Consejo de Ministros últimamente celebrado. Pero el balance ha de ser necesariamente satisfactorio, toda vez que esos resultados están ya a la vista con los "stocks" trigueros que se hallan en nuestros silos que han permitido enlazar con holgura una cosecha con otra. Esto, teniendo en cuenta el aumento de la población española. Como los cultivos cerealistas siguen siendo de primordial interés para nuestra economía, se ha propuesto la prórroga hasta la campaña 1960-61.

También en el Consejo de Ministros se aprobó el decreto sobre regulación de la campaña de cereales y leguminosas 1958-59.

Ya en vísperas de la recolección, mientras se preparan las máquinas y los aperos para aprender esas rudas faenas contra el reloj" que se realizan bajo sin interrupción, lo mismo bajo el sol abrasador del mediodía que bajo el toldaje de las estrellas, no es extraño que los mercados agropecuarios estén paralizados casi por completo. Por el momento no ha variado la tónica de las semanas anteriores. Puede, quizá, detenerse la tendencia bajista que ha venido imperando para los piensos. Y mucho depende de la evolución de las siembras en las próximas semanas, que son las que han de decidir una buena o deficiente cosecha.

Es ahora cuando pueden producirse oscilaciones notables en los mercados. La avena ha estado muy parado últimamente, las ofertas por vagones se hacen en Castilla, a 3,80 con saco; extremeña, a 3,77; rubia, a 4,40; centeno se cedia a 4,30 y a 4,40 a 4,40, con saco, en Castilla y manchego, alrededor de las 4 pesetas, con saco. El maíz, que se había "estrado" demasiado en alza, se frenó bastante a último de Mayo, y había ofertas a 5,40 con saco, del valenciano híbrido y del catalán y a 5,50, del andaluz. Las pulpar, menos solicitadas, se ofrecían a 2,600 y a 2,650, con saco, la tonelada.

Las garofas, que tienen muy buen pues se anuncia mucho trigo, se hacían a 2,45 y a 2,85, según procedencias.

En cuanto al vino, sigue siendo la máxima actualidad en los mercados. Puede afirmarse que en lo que va de siglo, no se había alcanzado precios tan elevados como los que hoy se pagan. Los cosecheros que se supieran aguardar, previendo esta euforia alista, han duplicado los ingresos calculados.

Este fenómeno alista tan desorbitado, guarda relación, como es lógico, con la exportación de natera y la subida alcoholera. Pero se sabe hasta cuando podrá sostenerse esta tendencia. En Cataluña se ha vendido a 41 pesetas taylor se han vendido a 45 pesetas vinos de 15,5 grados y a 45 pesetas. Cóm com tipo de cotización pueden tomarse las de 12,5 grados que se venden a 41,50 pesetas en la Mancha.

Teniendo en cuenta el aumento de demanda en vísperas de la recolección, no se puede prever un reblandecimiento de este mercado, lo que ha sido la gran "sensación" de los últimos meses.

JUAN DEL AGRO
(Director de la revista MIES)

CALCETINES
Punto Blanco
irrompibles
visten más durante más tiempo

Burgos celebró ayer solemnemente la fiesta del Corazón de Jesús

La procesión de la tarde fue presidida por las autoridades

Una vez más Burgos dió testimonio de su fe y de su religiosidad al celebrar con toda solemnidad la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Desde las primeras horas la afluencia de fieles para comulgar fue verdaderamente extraordinaria.

De una manera especial los fieles acudieron a la iglesia de la Merced donde a diversas horas hubo misas de comunión general.

A las once fue la misa solemne que ofició el R. P. García Segura, asistido del R. P. Baquero y

LA BOLSA

Madrid. — La Bolsa cierra la semana con una sesión de poco negocio y mínimos movimientos en las cotizaciones, ya que ha predominado la repulción de cambios. De este modo, la mayoría de las diferencias se agrupan en las oscilaciones de uno y dos enteros, pasando de esta línea en alza, Hidronitro, que mejora tres puntos y, en baja, Ebro, que pierde 5.

Al cierre, las posturas de los corcos, seguían equilibradas.

Acciones: Banco de España, 652; Banco Hipotecario, 284; Fuerzas Eléctricas Catalana, 218; H. Española, 251; Iberduero, 276; nuevas, 254; novisimas, 252; Sil, 205; Eléctrica Madrileña, 175,50; nuevas, 171; Azucarera General, 199; Enchar de los Reyes, 127; Urbis, 143; Minas del Rió, 686; Duro Felguera, 268; Campasa, 173 y nuevas, 575; Tabacalera, 180; Explosivos, 294; Petróleos, 558; Altos Hornos, 265; Auxiliar de Ferrocarriles, 443; Metálicas Madrileñas, 124,50; Telefónicas 280,50.

Mercado de divisas

Madrid. — Cambio de moneda extranjera en el mercado de divisas:

Francos franceses, 10; dólares, 42; libras esterlinas, 117,80; marcos, 10; coronas danesas, 6,08; sucacas, 8,11; liras, 6,72.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12. — BURGOS

Banco Español de Crédito
Domicilio Social: Alcalá, 14. — MADRID
Capital desembolsado y Reservas, 1.618.727.254,09 pesetas
498 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y AFRICA
Departamento de extranjero: Cedaceros, 4. — MADRID
SUCURSAL DE BURGOS
Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad)
URBANA. — Calle Miranda, 3 (frente Estación Autobuses)
ESTA ESPECIALMENTE ORGANIZADO PARA LA FINANCIACION DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL COMERCIO EXTERIOR
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
LIBRETTAS DE AHORRO
SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Miranda de Ebro, Pradoluengo, Roa de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobado por la Dirección General de Banca el día 20 de Mayo de 1958, con el número 2.183.)

La resistencia a la invasión árabe en la provincia de Burgos

Bajo este título, en la clausura de Curso de la Escuela "Santo Domingo de Guzmán" hablará hoy en el Casino el magistrado Sr. Sáinz de Baranda

COSECHADORAS «AKTIV-SANTANA»

SE INVITA

a los labradores burgaleses y a cuantas personas estén interesadas, a que examinen el último modelo de COSECHADORA «AKTIV-SANTANA», fabricada con patentes suecas por Metalurgia de Santana S. A. y que estará expuesta durante varios días en el

GARAJE BARRIOS
Vitoria, 109. — Teléfono 3883
BURGOS

MAQUINAS TRILLADORAS «WESTFALIA»

Totalmente garantizadas

Construidas con las patentes y la colaboración de H. & W. FRITZEN de GOSPELD (Alemania), se hallan para entrega inmediata en S. A. GUERNICA AGRICOLA (Vizcaya).

COSECHADORAS

ACCIONADAS CON MOTOR A PETRÓLEO DE IMPORTACION MARCA "WISCONSIN" SERVICIO ESPECIAL DE MECANICOS

CASE

Modelo A 6 - E

ENTREGA INMEDIATA GARANTIZAMOS LA EXISTENCIA DE TODA CLASE DE RECAMBIOS

Exposición y venta: **VIDAURRETA Y CIA., S. A.**
San Pablo, 20
BURGOS

LOS DEPORTES EN

Diario de Burgos

El partido Burgos - Orensana está definido por la expectación y deportividad

Hoy se celebra la asamblea de compromisarios

Puede decirse que el aireado y deportivo gesto de Zabaleta en el campo orensano de "El Coucho", ha marcado la impronta o signo que debe presidir esta eliminatoria. Durante toda la semana hemos venido leyendo diversas referencias en las que se encomiaba la noble actitud del exterior burgalés.

Indudablemente que esto servirá para reforzar el matiz genuinamente deportivo de la eliminatoria entre burgaleses y orensanos. Claro es que esto no excluye sino obliga, incluso más a luchar de manera abierta por la victoria, ya que el deporte es precisamente, lucha y competición, aunque ejercida con virilidad y nobleza.

Un poco difícil se le ha puesto la eliminatoria al Burgos, con esa diferencia de dos goles, que el Orensana tratará de defender con todas sus fuerzas. Y éstas no habrán de faltarle al buen conjunto galaco, pues no en vano está constituido por excelentes jugadores.

Pero ante las dificultades es la ocasión de crecerse y estamos seguros de que el Burgos sabrá hacerlo. Por lo demás, la capacidad goleadora del conjunto local ha quedado bien acreditada a lo largo de la temporada a punto de concluir. Solo resta que ahora al Burgos nos ofrezca una nueva demostración de esas cualidades. De cualquier modo, se adivina una pugna preciosa, deportiva y emocionante.

De ahí la gran atmósfera de expectación existente, que sin duda se traducirá en una entrada extraordinaria en Zatorre. Lo necesita el Club para aliviarle en sus cargas y lo precisa el equipo para apoyarle en la dura y difícil tarea que mañana le incumbirá. Porque podrá o no podrá superar la eliminatoria, pero aunque lo consiga no le será fácil, ante la potente Orensana.

De esto es conveniente que se vayan convenciendo todos: los jugadores, primero y los espectadores después.

Habiendo sido declarado el partido como "Día de Ayuda", los socios deberán proveerse del correspondiente boleto de diez pesetas. A fin de facilitar su adquisición de los mismos, esta noche comenzarán a expenderse, así como las localidades en el "Bar Deportivo".

HOY, ASAMBLEA DE COMPROMISARIOS

Según tenemos anunciado, a las ocho de la noche de hoy, en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros, se celebrará la asamblea de compromisarios que habrá de proceder a la designación del nuevo presidente del Burgos.

Solo hemos de reiterar un pensamiento, expuesto ya en ocasiones anteriores y es que esta designación debe quedar hecha hoy mismo, sin dilaciones que pudieran resultar funestas, para el fútbol local.

Los compromisarios tienen la palabra y sinceramente deseamos que el mayor acuerdo presida su intervención, trascendente en lo que se refiere al futuro del fútbol burgalés.

ACTOS QUE ORGANIZARA EL DEPORTIVO JUVENTUD

He aquí el programa de actos organizados para mañana por el Deportivo Juventud, en homenaje a sus jugadores y entrenador:

A las 9.45, misa rezada en la capilla del Círculo.

A las 11.45, en el salón teatro de la entidad, proyección de documentales deportivos sobre temas diversos.

A las dos de la tarde, en el restaurante-jardín de "Casa David", banquete-homenaje.

NOTA DE LA DIRECTIVA DEL C. D. JUVENTUD

Ante la imposibilidad material de cursar invitaciones, para el acto a celebrar en el Salón Teatro a las 11.45 de la mañana del domingo, donde serán proyectados varios documentales de temas deportivos, se pone en conocimiento de cuantos Clubs, Sociedades deportivas, Federaciones, Colegios, etc., deseen presenciar los mismos que podrán hacerlo libremente, presentando únicamente en el momento de acceso al Salón el carnet o recibo de la Sociedad a que pertenecen.

La Directiva

Baloncesto

Fase interprovincial de empresas de E. y D.

"Sniace" venció a Vizcaya por 56-32

En la tarde de ayer, en el campo de baloncesto del Velódromo, gentilmente cedido por el Club Ciclista Burgalés, comenzó la fase interprovincial de empresas, valedera para el campeonato nacional.

Participan las provincias de Alava, Navarra, Vizcaya, Santander y Burgos, siendo el torneo por eliminatorias.

Nuestra capital está representada por la Empresa Renedo. S. A., de la que esperamos haga un lucido papel, tal como el desarrollado el año pasado en los mismos campeonatos que tuvieron lugar en Madrid.

Y vamos con el partido. La empresa "Unquinesa", de Vizcaya, se enfrentaba con "Sniace" de Torrelavega, campeón de Santander. El partido, fino de técnica, estuvo animado por el tanteo, que fue de 56-32 favorable a los santanderinos.

Comienza el partido y ya desde el primer momento, la Sniace se impone al marcador para ir marcando la pauta hasta el momento final. Tuvo en sus filas a Urtiaga, que con su altura aproximada a los dos metros, encataba cuanto quiso a partir de la mitad del primer tiempo; esto es, cuando el equipo vasco se cansó de marcarle.

"Unquinesa": Liza (6), Castro, Coto, Ruiz (8), Poyo (13), Villate (1), Zarate (4), Acha y Miranda.

Por "Sniace": Cayón (10), González, Urtiaga (28), Gómez (4), Fernández, Ricciardiello (14), Herrero, Palacios, Sánchez y Giraldo.

PROGRAMA PARA HOY

A las seis de la tarde, en el velódromo de la Quinta, SNIACE, de Santander, contra Alava. A las siete y media, Navarra contra "Empresa Renedo S. A.", de Burgos.

Mañana, domingo, los triunfadores en la jornada de hoy, disputarán la final, a las doce de la mañana, en el mismo campo.

La entrada al velódromo durante todo el torneo será gratuita.

En el campo del Club Ciclista Burgalés, a las 11, Club Ciclista - Guardia de Franco, Arbitros, señores Palacin I y Gomez; anotador, señor Palacios.

En el campo de Electrotécnica Cabello, a las 11.30, Electrotécnica - Arlanza F. J. Arbitro, señor Palacin II; anotador, señor Babás.

Mañana celebra el Moto Club su romería - rallye a San Leonardo

Tal como hemos venido anunciando, mañana, celebra el «Moto Club Burgalés» su romería-rallye a San Leonardo de Yagüe.

La jornada se abrirá primeramente con el «rallye» de regularidad hasta San Leonardo, a través de un itinerario que comprende el paso por Quintanar y Covaleda, por lo que el recorrido totaliza 207 kilómetros.

Una vez allí tendrá lugar la romería que se prolongará durante toda la tarde.

Habrán también autocares a disposición de socios y simpatizantes que deseen sumarse a esta romería del «Moto Club Burgalés».

Mañana se disputa la Vuelta a Salas

Figura inscrito el equipo ciclista del "Boxing Club"

Talamillo ganó en San Sebastián, la prueba de la Quincena Comercial

El pasado domingo se disputó en San Sebastián, con motivo de la «Quincena Comercial», una prueba ciclista sobre circuito urbano que presentó la modalidad de ser corrida por la noche.

Primeramente se corrió una contra reloj a 15 vueltas, venciendo por equipos el «Caobania».

A continuación se disputó una prueba en línea a 40 vueltas, por puntuación, en la que venció el corredor burgalés José Luis Talamillo, con 17 puntos, seguido de Cosme Barrutia, Felipe Alberdi, Jusitu y Fausto Iza, todos del «Boxing-Kas».

A continuación se clasificaron José Michelena, José Urrestarazu y Luis Otaño.

También hubo otra carrera de aficionados. Dieron comienzo a las once de la noche y terminaron a las dos de la madrugada.

deportiva y económica, que es muy de agradecer.

Y ahora, una nota muy interesante para los vehículos seguidores de la carrera, automóviles y motocicletas. En el reglamento que tiene aprobado la entidad organizadora, Club Ciclista Burgalés, se hace constar expresamente que no se permitirá seguir la prueba a los vehículos que no cuenten con la debida autorización del Club Ciclista y, para que esto se lleve a efecto, ya tienen instrucciones los motoristas de la Policía de Tráfico que han de acompañar un carácter oficial. Esta es una medida que se hará cumplir con severidad, para evitar posibles accidentes.

INTERESANTES INSCRIPCIONES PARA MAÑANA

Mañana, domingo, se corre la tercera prueba ciclista de la temporada, organizada por la veterana sociedad ciclista burgalesa. Está reservada a corredores profesionales e independiente y su recorrido es muy a propósito para que los participantes puedan ofrecer una bonita pugna por conseguir los primeros puestos. El itinerario es el siguiente: Burgos - Sarracin - Hontoria de la Cantera - Cubillo del Campo - Cuevas de San Clemente - Mazarrigos - Hortigüela - Barbadiello del Mercado - Salas de los Infantes y regreso por Barbadiello del Mercado, Hortigüela - Covarrubias - Mecerreyres - Cuevas de San Clemente - Cubillo del Campo - Hontoria de la Cantera - Sarracin - Burgos, que comprende 122 kilómetros aproximadamente.

Ya se han recibido las primeras inscripciones para la carrera de mañana, y en verdad que son buenas. El equipo «Boxing-Kas», completo, a excepción de Ferraz y Aspuru, que participan en el campeonato de España, se encuentra en Burgos para correr. Ni que decir tiene que se cuenta con Talamillo, que en San Sebastián, en el circuito del "Boulevard", iluminado, resultó vencedor absoluto, EnhoraBuena.

También han llegado a Burgos algunos corredores del Irindaucho y se han recibido inscripciones por telegrama de Zamora y otras capitales. Ante estos antecedentes es casi seguro que participen un gran número de corredores y entre ellos destacadas figuras.

En Salas de los Infantes se prepara un gran recibimiento por la afición ciclista, a esta carrera. Y las autoridades de aquel Ayuntamiento han prestado su magnífica y valiosa colaboración.

Frigoríficos

El mayor surtido

EL HOGAR ELECTRICO

Lain Calvo, 23

Campeonatos de atletismo

Pruebas para mañana

El domingo día 15 de los corrientes, se celebrará en las pistas de la Ciudad Deportiva Militar los campeonatos de Atletismo organizados por el Frente de Juventudes en colaboración con la Federación burgalesa de Atletismo.

Las pruebas de mañana, que darán comienzo a las once, son las siguientes:

- 110 metros vallas, 400 metros lisos, Salto de altura, Peso, 100 metros lisos, 5.000 metros lisos, Disco y Tripe.
- El día 22 se celebrarán el resto de las pruebas, que son: 400 metros vallas, 200 metros lisos, 1.500 metros lisos, Salto de longitud, Lanzamiento de Jabalina, 800 metros lisos, 3.000 metros lisos y Pértiga.

Conoce lo que Acción Social Patronal está haciendo en Empresas burgalesas acerca de las "Relaciones humanas", y prepárate a resolver con ella el problema del "salario justo".

LA MALA REAL INGLESA

Dos tipos diferentes de trasatlánticos con espléndidas acomodaciones de Primera, Segunda y Tercera clase, para dar satisfacción a todos los gustos y al alcance de todas las economías.

Salidas de Vigo, Lisboa y Las Palmas, para Salvador (Bahía), Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS		
V APOR	de VIGO	de LISBOA
Highland Monarch	1 Julio	2 Julio
Highland Brigade	22 Julio	23 Julio
Highland Chieftain	12 Agosto	13 Agosto
Highland Princess	2 Septiembre	3 Septiembre
(*) ANDES	10 Septiembre	11 Septiembre

(*) Buque estabilizado - Viaje sin mareo.

Consulte a su Agencia de Viajes o a los AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA.

ESTANISLAO DURAN E HIJOS, S. A.

VIGO: AV. CANOVAS DEL CASTILLO, 3 - TELÉF. 1245 - 1246
MADRID: PL. CORTES, 4 - TELÉF. 22 46 43 - 22 46 44 - 22 46 45
Telegramas: "DURAN"

Desde Miranda

Después del partido del domingo y ante el de Castellón

Miranda de Ebro (De nuestro corresponsal).—Los comentarios propios al partido del domingo pasado no pueden ser más elogiosos en todos los sectores y lo mismo los de varios periódicos cercanos. Pero nos interesaba mucho recoger lo que por venir directamente de los contrarios tenían mayor fuerza. Y el periodista levantino José Ten, al que tuvimos el gusto de saludar y acompañar en su estancia, escribe extensa y bien cuidada crónica en "Mediterráneo", diario de Castellón y refiriéndose al Deportivo Mirandés dice lo siguiente:

«Un Mirandés sorprendente.—El Mirandés fué una verdadera sorpresa para todos: jugadores, entrenador y seguidores. Con una fortaleza puesta a prueba de todos los temples y un juego arrollador y sin pizca de desmayo, las dió todas y daba pronto cuenta de los embobados jugadores castellonenses, que veían una y otra vez cómo los balones les pasaban como una flecha por delante de sus narices. Los burgaleses con juego abierto por las alas, atontaban y desolocaban a nuestros defensas y hacían andar de cabeza a nuestros medios. Sólo la acertada tarde del cuarteto defensivo albino, evitaría en los primeros cuarenta y cinco primeros minutos de juego una goleada sonora.

El Mirandés tiene juego, temple, constitución física, resistencia y entusiasmo para parar un tren. Tiene jugadores de clase como Guridi, Bustamante, Chopera Berecibar, dos interiores incansables y jugadores de la pelota. El centro delantero, estilo Zorra, temible por su tiro y empuje y por último, tres defensas temibles por su arrojo y un portero que las dió todas. Tiene el Mirandés conjunto y juego definido; juego vasco puro con verdadera furia española. Este es el Mirandés, equipo modesto y con mucha salsa que nos asombró a todos en una tarde fresquita de Junio».

Hasta aquí el colega levantino, firma las impresiones que verbalmente nos hicieron varios directivos y seguidores. Y aún se extiende la crónica para agradecer a directivos, corresponsales mirandeses y público en general las deferencias y buen comportamiento tenidos para con todos, jugadores, directivos y acompañantes castellonenses. Esto nos halaga francamente ya que sobre la victoria en el campo de juego se ganó esa otra victoria tan importante o más aún, cual es la de la deportividad y sellar lazos de amistad entre ciudades y regiones españolas. Así en-

tendemos nosotros el fútbol y por ello nos congratulamos de la deportiva jornada del domingo.

Ahora ya como quien dice se está en marcha. Ayer viernes salió la expedición deportiva. Lo hicieron a primera hora de la tarde para viajar descansados. Se pernoctará en mitad del recorrido y se rendirá viaje en Castellón, a la hora de comer. Así, aunque el sacrificio económico es grande, se da a los jugadores mayor descanso y pueden estar en condiciones de saltar al campo de Castilla, en las debidas facultades físicas y morales para hacer otro gran encuentro que permita salvar este difícil partido. Difícil a pesar de la diferencia de goles existentes; pero que debe superarse a la hora final, si se juega con el entusiasmo del domingo y con «cabeza».

Los jugadores que se desplazan son los mismos del pasado domingo. O sea: Aroca, Lizaso, Iriondo, Echevarría, Muguruza, Escudero, Guridi, Uncilla, Chopera, Berecibar, Bustamante, Félix, Nebreda y Ocio, estos tres últimos como suplentes. Y con ellos Malón y varios directivos. Pero a pesar de la gran distancia no se encontrarán solos allí. Hay dos autocares preparados y varios tuisimos esperando el sábado para lanzarse carretera adelante a cubrir los quinientos y pico kilómetros (un poco bien largo), que separan Miranda de Castellón. Que todos lleven un feliz viaje y al terminar el partido se piense ya en Tarrasa.

Campeonatos S.E.S.A.

El Comité de Competición ha acordado amonestar a los equipos C. D. San Felices y D. Amistad por no presentar sus alineaciones completas en la jornada del día 8 del actual.

Eliminar del torneo al Club D. San Juan, por la falta de deportividad demostrada al no comparecer a los partidos que tenía señalados y abrirle el expediente disciplinario reglamentario.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Copa Presidente.—En "La Milanera", a las 9.30, D. San Pedro - SESA. A las 11.30, Jocista - San Felices.

Copa Consejero Delegado.—En el campo de la Ciudad Deportiva, a las 9.30, Electrotécnica - San Vicente. A las 11.30, Olimpia - D. Illera.

ANUNCIOS OFICIALES

Jefatura de Almacenes y Pagaduría de los Servicios Regionales

Existiendo en el almacén regional de Intendencia de la Plaza de Burgos, dos vacantes de mozos de almacén y una de limpiadora, así como dos mozos de almacén en el depósito de Intendencia de Bilbao, dos en el de Pamplona y una limpiadora, un mozo en el de Santander y tres mozos y una limpiadora, en el de San Sebastián, que deberán cubrirse previo concurso, aquellos a quienes interese, elevarán instancia a los jefes respectivos de los Establecimientos mencionados, antes del día 27 del actual, acompañada de la documentación que previenen los artículos séptimo y noveno del Decreto de 16 de Mayo de 1949 (D. O. número 116).

Para información y presentación de instancias, pueden dirigirse al señor jefe del Establecimiento respectivo.

Burgos, 13 de Junio de 1958.—El teniente coronel jefe.

LV COPA "CAJA DE AHORROS MUNICIPAL"

Partidos para mañana.

En el campo de la Ciudad Deportiva, a las 11.30, O.A.R. - Junior. Arbitros señores Martínez y Domingo.

Universidades Laborales

Se convoca a los aspirantes a beca en Universidad Laboral, para el miércoles día 18 del corriente, a las diez y media horas de la mañana, en los locales de la antigua Delegación de Sindicatos —Plaza Castilla núm. 1— en esta capital, a fin de realizar la prueba de aptitud dispuesta.

Los aspirantes a beca del Bachillerato Laboral Superior, están exentos de realizarlo.

EL DELEGADO

Universidades Laborales

A partir de la fecha y hasta el día 30 del corriente, se admiten en la Delegación de Mutualidades —Conde Jordana, 3— las solicitudes de los aspirantes a beca del Bachillerato Laboral Superior y transformación de Bachilleres elementales de Enseñanza Media, que sean mutualistas, hijos de mutualistas o pensionistas, o pensionistas de Orfanado de cualquier Mutualidad.

Para más información en la citada Delegación y en las horas de 4 a 8 de la tarde, donde se les facilitará el impreso de solicitud.

EL DELEGADO

Mutualidades Laborales

Se recuerda que el día 30 del presente mes expira el plazo de presentación de instancias para la devolución de cuotas ingresadas en el año anterior, por aquellos productores incorporados al trabajo después de haber cumplido los 55 años de edad y que no causan derecho a prestaciones, por no comprenderle ninguna de las excepciones establecidas en el artículo 9.º del Reglamento General del Mutualismo.

EL DELEGADO

Mutualidad de Artistas

Por Orden Ministerial publicada en el B. O. del Estado del día 3 del presente mes, se establece en esta Mutualidad la prestación de Larga Enfermedad en cuantía del 50 por 100 del salario regulador y por hechos causados a partir de 1.º de Junio corriente.

EL DELEGADO

Guía facultativa

F. URRACA

OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

DOCTOR GARZON

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD

Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º, T. 1446

JOSE CARAZO

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

H. Seisdedos

TRAUMATOLOGIA

RUESOS Y ARTICULACIONES
Aragario y Ruiz 18. - Telf. 5424

V. OJEDA CARCEDO

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos — Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono 3667

J. CUTIERRREZ MANZANEDO

"CARCANTA, NARIZ y OÍDOS"

Madrid, 1.º — Teléfono 4775

Dr. RENEDO

URUGIA - VIAS URINARIAS

Descepación, 15, 3.º, De 11 a 1
Teléfonos, 2012 y 2350

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. - Telf. 5478

Dr. V. BEATO

PARTOS Y GINECOLOGIA

MONEDA, 2-2º TELEF. 1423

DOCTOR VILLA

RUESOS Y ARTICULACIONES

CIRUGIA GENERAL - RAYOS X
Plaza Rey San Fernando, 3
Teléfono 1047 y 1446

Clínica Dental

A. MUÑOZ ESPUELAS
Médico Estomatólogo
Calle Valladolid, 2, 1.º B.
BURGOS

G. BAÑUELOS

OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2 - TELÉF. 1066

F. J. del Campo Alonso

PIEL Y VENEREAS

Consulta: En la Clínica de San Juan De Dios, lunes y jueves de 11 a 1

¡Otra de las múltiples ventajas que SIGMA reúne!

tira del hilo suavemente...

¿Por qué tirar del hilo en sentido vertical? La palanca articulada de SIGMA sigue el sentido natural del hilo. Todos los sistemas quedaron anticuados cuando SIGMA presentó sus máquinas dotadas de palanca articulada. Este es uno de los muchos adelantos que SIGMA le ofrece para que Vd. cosa y bordé mejor y más rápido.

Pudiendo tener una SIGMA

¿POR QUE CONFORMARSE CON MENOS?

AGENCIA

COMERCIAL VELO-MOTO

Vitoria, 14 - BURGOS

PIDA CATALOGO ILUSTRADO DE MODELOS Y MUEBLES

Cada día UNA NOTA curiosa

¿Quién quiere una isla?

Se ofrece en venta como "el paraíso de los hombres de negocios"

Suva (Islas Fiji). — Si Ud. desea comprar una isla y acomodarla a su gusto...

Estas han facilitado un comunicado en el que se pone a la venta una isla de unos diez acres de extensión...

Las características de la isla son: "Densamente poblada de palmeras, rodeada de blanca arena de coral..."

El comunicado termina diciendo: "Los términos de compra pueden arreglarse." — Efe.

La flota española inicia una operación anfibia en aguas de Cádiz

Llega a Madrid el ministro danés de Hacienda

La fiesta del Corazón de Jesús en el Santuario de la Gran Promesa

San Fernando. — Procedente de Cádiz, ha llegado el ministro de Marina, almirante Abárzuza...

En compañía de éstos reviso los planes confeccionados en relación con la operación anfibia...

Denuncia por supuesto rapto y estafa contra un productor de cortometrajes

Barcelona. — Ha sido denunciado por supuesto rapto y estafa el productor de películas de corto metraje Manuel R. C.

Terminada la cinta, el director se ha fugado con la muchacha y los padres han averiguado que en el rodaje de la cinta no se invirtieron más de 20.000 pesetas.

A continuación, el ministro de Marina y autoridades, visitaron diversos centros y dependencias de esta jurisdicción.

LA FLOTA LEVA ANCLAS

Cádiz. — Las operaciones de desatraque de los barcos de guerra comenzaron poco después de las cuatro de la tarde...

PLASTILUX PLASTICOS DIFUSORES LUZ FLUORESCENTE Solicitos a su decorador o instalador "A. D. A. M. S." Barcelona, A. José Antonio 600

signado por el mando entre Chiplona y Punta Candor.

A las seis de la tarde, todos los buques se encontraban en el lugar y posición previamente designados por el mando para estas maniobras.

LLEGA A MADRID EL MINISTRO DANÉS DE HACIENDA

Barajas. — Procedente de Barcelona llegó el ministro danés de Hacienda, acompañado del embajador de su país.

LA FIESTA DEL CORAZON DE JESUS EN EL SANTUARIO DE LA GRAN PROMESA

Desde primeras horas de la mañana, el desfile de fieles por el Santuario es incesante, siendo inculcable el número de comuniones distribuidas.

A las once hubo una solemnisima misa de pontifical, oficiada por el Arzobispo, doctor García Goldaraz, con asistencia de las autoridades, viéndose el templo rebosante de fieles.

ASAMBLEA NACIONAL DE REGANTES

Barcelona. — Se han iniciado las reuniones de la Asamblea de la Federación nacional de Comunidades de regantes de España, que agrupa a cerca de medio millón de Comunidades que dan el riego a unas 500.000 hectáreas.

Hoy, los asistentes a la Asamblea, presididos por el marqués de Bárbara, tuvieron una misa en la Merced y después realizaron una visita a la comarca de la Marvama...

Ha muerto Flandin

Saint Jen Cap Ferriat (Francia). — El ex jefe del Gobierno francés, Pierre Etienne Flandin, ha fallecido en su casa de esta localidad...

Un industrial bilbaíno dice haber inventado un procedimiento para "potabilizar" el agua del mar

Bilbao. — Un procedimiento y dispositivo para potabilizar el agua del mar, dice haber inventado el industrial bilbaíno don Isidro Esteban Gómez...

BIENVENIDA REAPARECERA EN ALICANTE

La empresa de Alicante ha ultimado los carteles para la próxima feria de Hoguera. En la segunda corrida del día 24, festividad de San Juan, reaparecerá en aquel ruedo el diestro Antonio Bienvenida...

NOTICIAS CORTAS

Pepe Luis Vázquez vuelve a torear, pero con traje campero y por una sola vez. Participará en el festival organizado por D. Pedro Balaña...

Se rumorea que Manolo Chacarte cambia la espada por el capote de brega y los palitroques...

En el mes de Septiembre y en Arlés, con motivo de las Fiestas del Arroz, un novillero francés, Pierre Schull, se hará matador de toros.

Según el convenio internacional para la seguridad de la vida humana en el mar, los botes salvavidas deben llevar un recipiente con tres litros de agua potable por persona embarcada...

Vivir el espíritu de Cristo en tu empresa es pensar que haría El en tu puesto de patrono y obrar en consecuencia.

PERDONE usted que le mande una carta tan larga... escribía una vez Bernard Shaw a un amigo...

Claro que, a lo mejor no me impedirá colgársela a él. Es la costumbre establecida. Así no hay frase que no parezca ingeniosa y todos salimos ganando...

La disculpa resulta un tanto paradójica a primera vista, pero yo recuerdo que allá por el año 16, cuando las necesidades de la primera guerra mundial obligaron a Francia a restringir el papel para la Prensa...

Hay que tener en cuenta que casi nadie escribe con palabras sino con frases y que supone un trabajo impropio el descomponer estas frases en sus palabras originarias para construir con ellas otras frases diferentes.

Desde hace veinte años estoy en el oficio — me decía un compañero —, yo no me he referido nunca a un funcionario sin llamarle probo, a un menestral sin disputarlo honrado, a un criado sin proclamarlo fiel, ni a un banquero sin calificarle de opulento...

La desintegración de la frase

Por Julio CAMBA

lento y sin ahora me obligasen a decir el opulento funcionario, el honrado banquero, el probo criado...

Pero los adjetivos constituirían para mí amigo algo así como una segunda naturaleza y, antes que rehúbrame la palabra funcionario, pongamos por caso, cuando un diputado quiere insultar a otro tiene que dirigirse al «speaker» y comunicarle el honor...

Mi amigo, como tantas otras personas, escribía con frases prefabricadas y ustedes no saben la tremenda cohesión que tienen estas frases. Para desintegrarlas se necesita una energía mucho mayor que para desintegrar el átomo.

Corros

Definitivamente, Julio Máiquez actuará en la novillada del día 30

Ya se conocen los precios que han de regir en los festejos taurinos de las próximas fiestas

Oficialmente ha sido comunicado al Ayuntamiento, que, conforme a sus deseos, ha sido modificado el cartel de la novillada del día 30...

Antonio González y Antonio de Jesús lidiando ganado de don Matucio Santos Galache, de Villavieja de Yeltes (Salamanca).

yendo por delante el rejoneador andaluz Rafael Peralta.

Table with columns: Corridas, Novilla, ABONO, Posse, Pesetas, Cupón, Pesetas. Rows for SOMBRA and Tendido 1.

Table with columns: Corridas, Novilla, ABONO, Posse, Pesetas, Cupón, Pesetas. Rows for Tendido 2.

Table with columns: Corridas, Novilla, ABONO, Posse, Pesetas, Cupón, Pesetas. Rows for SOL Y SOMBRA.

Table with columns: Corridas, Novilla, ABONO, Posse, Pesetas, Cupón, Pesetas. Rows for SOL.

Table with columns: Corridas, Novilla, ABONO, Posse, Pesetas, Cupón, Pesetas. Rows for Tendidos 3 y 4.

Table with columns: Corridas, Novilla, ABONO, Posse, Pesetas, Cupón, Pesetas. Rows for Tendido 5.

Colegio de Jesús María

Se expondrán las labores y trabajos manuales de las alumnas el domingo, lunes y martes días 15, 16 y 17.

Importante Laboratorio de Antibióticos

precisa representante para esta provincia, muy introducido en el ramo médico-farmacéutico. Escribir con amplias referencias al número 241, Gisbert, Arenal 1, MADRID.

Carta de Madrid

Madrid. — (Crónica de la "Tachin", revista para DIARIO DE BURGOS)

San Antonio. Desde las seis de la mañana se han cruzado misas en la ermita del Santo, edificio que, por cierto, comienza a amenazar ruina.

En el curso presente han terminado sus estudios varios becarios de la Organización sindical, hijos de modestas familias.

De Burgos a Burdeos

Burdeos. — (Crónica de nuestro redactor jefe). — Con el apresuramiento que impone la urgencia, intentaré pergeñar una breve crónica de la primera etapa del viaje que, desde Burgos, ha culminado en la capital girondina...

Salimos de Burgos cuando el sol, a duras penas, rasgaba unas oscuras neblinas que, como sucio telón, ocultaban el Oriente.

Erano poco más de las tres de la tarde cuando enfilando la carretera de Burdeos — una de esas magníficas carreteras francesas — terminamos de cruzar el país vasco-francés...

Ha sido tan rápido todo que confieso estar un poco aturrido. Lo suficiente, desde luego, como para no intentar otra cosa que una escueta impresión del primer día pasado en la carretera.

Termino, pues, haciéndome portavoz de cuantos de la excursión participan. Todos están satisfechos. La organización no tiene fallos. Francia es hermosa... ¿Qué más puede pedirse?

la primera que Dios envía, según el tradicional verso. BECARIOS

En el curso presente han terminado sus estudios varios becarios de la Organización sindical, hijos de modestas familias.

En el curso presente han terminado sus estudios varios becarios de la Organización sindical, hijos de modestas familias.

NOTICIAS BREVES

La Real Sociedad se entregará esta noche en Chamartín, a la luz de los focos, para habituarse un poquito.

La mayoría de las casas de Madrid han enlanchado hoy sus balcones por la festividad del Sagrado Corazón de Jesús.

Hace un tiempo perfecto propio de aquellas lejanas primavera.

Atentado contra un exministro cubano

Cinco jueces destituidos en Cuba por considerarles desafectos al presidente Batista

La Habana. — El Tribunal Supremo de Cuba ha destituido a cinco jueces por considerar que no eran lo suficientemente leales al presidente Fulgencio Batista.

El tribunal, que tiene poderes suficientes para remover a los jueces "cuando existe suficiente causa", también destituyó a Manuel Urrutia, magistrado del tribunal de apelación en la dominada provincia de Oriente por los rebeldes. —Efe.

ATENTADO

La Habana. — Santiago Rey, ex-ministro del Interior, ha resultado herido en la cara durante el atentado de que fue objeto en el suburbio vedado, por tres individuos que se dieron a la fuga.

Rey fue curado en un hospital de urgencia, donde se le apreció una herida por una bala, en la mejilla derecha. Su estado ha sido calificado de no grave. —Efe.

Bibliografía

"VOLAD" la revista de las muchachas inteligentes.

Publica en su número de Junio: Unas interesantes noticias de actualidad en su sección "El Mundo visto por Volad"; Carmen Moguera cuenta "El primer día de María en la Escuela de Magisterio"; "La vuelta a España en 10 minutos"; un interesante reportaje de Montserrat del Amo, sobre "El pueblo español"; "Isabel conquista Londres" una novela larga de Lucía Fernández Sarrats; "Una historia en un pueblo" un cuento de María Angeles Arias Salgado; "Bromas del calor" unos prácticos consejos de cara al verano por la doctora Luz en la sección "La salud en el Corazón"; Un día cualquiera en el Colegio Mayor "Isabel de España"; Lo por María Angeles Alvarez; Lo que hacen y piensan las chicas de Egipto, por Lucía y Miki, en su sección "Y ahora el cine"; José Luis Martínez Redondo, nos habla de Erika y Romy y "Los hijos del volcán"; Y sus secciones habituales de Pluma al viento, humor, concursos, pasatiempos y cocina.

TITAN watch advertisement featuring a large image of a watch and the text 'HORA EXACTA EN EL MEJOR PRECIO'.